
Milí spoluob-
čania, čitatelia 
Trebatického 
zrkadla!

Žijeme v ťaž-
kej dobe. Situ-
ácie, ktoré by 
sme si niekedy 
nevedeli ani 
predstaviť, sa 
zrazu stávajú 
skutočnosťou. 

Po období rôznych obmedzení spôsobe-
ných pandémiou koronavírusu, zasiah-
la do našich životov nezmyselná vojna 
v susednej Ukrajine. V okamžiku sme sa 
ocitli v situácii, kedy musíme čeliť ďalšej 
životnej skúsenosti. 

Vojna nás zjednotila
Je pre mňa paradoxom, že práve táto 

udalosť ľudí na Slovensku zjednotila. As-
poň sa mi to tak javí, keď sme sa zrazu 
začali stretávať s pozitívnymi ľudskými 
hodnotami ako je spolupatričnosť, úcta 
k životu, odsúdenie vojenskej agresie. 
Do úzadia sa dostáva nenávisť, ego-
izmus. Začali sme si viac uvedomovať 
a vážiť hodnoty, ktoré sme dovtedy 
považovali za samozrejmé. Je známym 
javom, že kríza skôr spája, ako rozde-
ľuje. A v tejto súvislosti ma hreje pocit, 
akoby ľudia na Slovensku zrazu boli 
iní – priateľskejší, ľudskejší, zodpoved-
nejší. Som hrdý na to, že takíto ľudia sú 
i v našej obci. Mnohí z nás pomáhajú 
obyvateľom susednej krajiny spôsobom, 
ktorý im to umožňuje. V obci máme 
rodinu, ktorá nezištne prichýlila rodiny 
z Ukrajiny. Zaregistroval som materiálnu 
či finančnú podporu týchto ľudí pozna-
čených obrovskou traumou viacerými 
našimi spoluobčanmi. 

Možno práve v týchto ťažkých časoch 
je priestor, aby sme si uvedomili hodnotu 
demokracie, ktorá nám bola prisúdená 
bez krviprelievania či „bratskej vojny“. Pri 
mojej dlhoročnej funkcii starostu obce som 
mal často pocit, že sme ešte nedorástli 
na úroveň, ktorú prináša demokracia. Za 
jeden z jej najväčších nástrojov považujem 
slobodné voľby. 

� (Pokračovanie na 2. strane.)
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Morenu šupli do potokaPRÍHOVOR STAROSTU

Svoju prácu
beriem ako poslanie

Tohtoročná zima bola ťažšia, náročnejšia 
ako zvyčajne. Trápili sme sa s chorobami, ob-
medzeniami, karanténami. Niet divu, že prvé 
jarné dni a hlavne slniečko, ktoré začalo usilov-
ne hriať, sme privítali s obrovskou radosťou. 

Dodalo nám energiu, optimizmus, novú nádej 
a chuť pracovať. A aby sa náhodou zlá zima 
nevrátila, nezabudli sme jej symbol – škaredú 
Morenu – vyhnať od nás preč. Vyrobili ju deti 

zo staršej triedy spolu s učiteľkou, nakreslili 
jej najškaredšiu tvár, akú dokázali, lebo Mo-
rena predsa nesmie byť pekná! Potom stačilo 
odniesť ju k potoku, zarecitovať jej známe 
Morena, Morena, kde si prebývala..., zapáliť ju 
a šups s ňou do potoka! Počiatočné obavy, že 
pre nízku hladinu vody sa zastaví hneď na prvej 
zákrute, sa našťastie nepotvrdili a Morena už 
teraz pláva niekde ďaleko, preďaleko...

� JANA PALKECHOVÁ, foto: archív MŠ

želajú Trebatičanom 
starosta, poslanci OZ, pracovníci OcÚ a redakcia

Nech Veľká noc prinesie radosť z jarných  
i kresťanských tradícií, vzkriesi v ľuďoch  
pohodu tela i duše, znásobí lásku a šťastie  

a zaženie všetko zlé a smutné
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V poslednom období, i v nadväznosti na 
pravidelne zverejňované investičné zámery 
na stránkach Trebatického zrkadla, sa hro-
madia otázky súvisiace s investičnými zá-
mermi smerujúce na vedenie našej obce. Tu 
je výber najčastejších tém:

n Bude pôsobiť v zrekonštruovanom do-
me služieb lekár?

– V novembri minulého roka bola začatá 
realizácia jednej z najväčších investičných 
stavieb obce za posledné obdobie v objeme 
viac ako jeden milión €. Práce prebiehajú 
podľa harmonogramu. V súčasnosti sa do-
končuje statické zaistenie pôvodného objektu 
a finišuje sa s búracími prácami. Stavba po-
lyfunkčného objektu by mala byť ukončená do 
júna 2023 a v nebytovej časti objektu by sa na 
prízemí mala nachádzať podľa projektovej do-
kumentácie okrem pobočky Slovenskej pošty, 
kaderníctva a klubu seniorov i ambulancia ex-
terného lekára. V tejto chvíli sa nedá povedať, 
o akého lekára pôjde. Zámerom je priblížiť le-
kársku starostlivosť tzv. prvého kontaktu bližšie 
k našim prevažne starším občanom. Jednou 

z myšlienok je, že by to mal byť lekár, ktorý má 
vo „svojom kmeni“ najvyšší počet Trebatiča-
nov. Tí by tak nemuseli dochádzať za lekárom, 
ale lekár by prišiel určitý počet dní v týždni za 
nimi. Nevylučujeme však v prípade záujmu 
ani každodennú ambulantnú prevádzku vše-
obecného či detského lekára. Všetko záleží 
od dopytu a ponuky. Vo všeobecnosti však 
platí, že vedenie obce má eminentný záujem 
rozšíriť dostupnosť zdravotníckej starostlivosti 
pre svojich občanov. V akej forme a rozsahu, 
ukáže krátka budúcnosť. 

n Je pravdou, že na dlhoročne omieľanú 
stavbu cyklotrasy z Piešťan do Vrbového- 
Cyklotrasa Zelená cesta bolo vydané staveb-
né povolenie?

– Ministerstvo dopravy a výstavby SR, ako 
špeciálny stavebný úrad, vydalo vo februári 
tohto roka na stavbu Cyklotrasa Zelená cesta 
stavebné povolenie, a tak môžeme túto sku-
točnosť po trinástich rokoch tvrdej namáhavej 
práce a množstve rokovaní oficiálne potvrdiť. 
Na marcovom rokovaní s ministrom dopravy 
Andrejom Doležalom boli prerokované možnosti 
financovania stavby za takmer štyri milióny, 
ako i úprava nájomnej zmluvy. Združenie obcí 
Zelená cesta v súčasnosti pripravuje verejné 
obstarávanie na zhotoviteľa stavby a pripravuje 
podklady na podanie žiadosti o nenávratné 
finančné prostriedky z Plánu obnovy, pričom 
sa predpokladá vyhlásenie výzvy v mesiacoch 
apríl – máj tohto roka. Prípadný termín začiatku 
realizácie stavby sa dá po zabezpečení finanč-
ných zdrojov predpokladať na jeseň tohto roka, 
resp. na jar budúceho roka. 

(Dokončenie z 1. strany.)

Budem sa opäť uchádzať  
o podporu

Rok 2022 je i rokom volieb. Na jeseň 
tohto roku budeme prvýkrát voliť spoloč-
ne v jeden deň svojho župana, starostu, 
ako i zástupcov do župného parlamentu 
a obecného zastupiteľstva. 

Vzhľadom na skutočnosť, že v obci máme 
rozpracované investičné stavby, na ktorých 
pracujeme dlhé obdobia a bol som pri 
ich zrode, rozhodol som sa opätovne sa 
uchádzať o Vašu podporu a kandidovať 
šiestykrát za starostu našej obce. Pod-
statným dôvodom je i fakt, že prácu, ktorú 
vykonávam, beriem ako poslanie a službu 
mnohým obyvateľom obce. Nie som naiv-
ný a počas každého dňa si uvedomujem 
i skutočnosť, že nie s každým mám v obci 
rovnaký názor. Vyrovnať sa musím s mno-
hými fenoménmi dnešnej doby. Pred nikým 
nemám čo skrývať a bez problémov poskyt-
nem všetky informácie týkajúce sa spra-
vovania našej obce, ktoré povoľuje zákon 
sprístupniť. Odmietam však komunikovať 
s anonymnými žiadateľmi, ktorí sa dožadujú 
informácie e-mailom bez uvedenia svojho 
mena z neznámych adries, či viesť komu-
nikáciu cez sociálne siete. Uvedomujem 
si, že už dvadsať rokov rozhodujem o su-
sedských sporoch. Ako štatutárny zástup-
ca našej obce podpisujem rozhodnutia na 
úseku preneseného výkonu štátnej správy, 
v ktorých je často jedna zo strán účastníkov 
konania neúspešná. Nerobím si ilúzie o tom, 
že sme hodnotovo dorástli do pozície, že 
objektívne dokážeme posúdiť dôvody mo-
jich rozhodnutí, v ktorých som odmietol, 
alebo zrušil požiadavky občanov. Nároky na 
funkciu starostu sa z roka na rok zvyšujú. 
Napriek uvedeným skutočnostiam ma práca 
starostu napĺňa najmä v oblasti realizácie 
hodnôt, ktoré v obci zostanú i po mojom 
odchode. Svoju opätovnú kandidatúru opie-
ram o piliere, ktoré k Trebaticiam historicky 
patria – kostol, škola, krčma a futbal. Som 
presvedčený o tom, že ani zmena režimu, 
konzumnejší život či sloboda vyjadrenia ná-
zoru by nemali zasahovať do zakorenených 
princípov komunít. Každá obec má niečo 
špecifické, historicky dané, má svoj obsah, 
a tieto hodnoty by sa mali meniť len svojou 
formou. 

Vážení spoluobčania, počas bežného roka 
si častokrát pomyslím na to, aby už boli voľ-
by. Človeka, ktorý sa takmer celý svoj profe-
sijný život venuje samospráve, voľby oslobo-
dzujú, rozväzujú jeho myslenie. Uvedomujem 
si svoje záväzky voči mnohým rodákom či 
obyvateľom obce, mojim podporovateľom 
a sympatizantom, pričom niektorí už nie sú me-
dzi nami. Nie je však pre mňa cestou krvopotne 
sa držať starostovského kresla, pokiaľ si to 
neželá väčšina obyvateľov obce. Voľby sú vždy 
o hodnotách a smerovaní obce, župy či štátu. 
V prípade úspechu dodávajú silu prekonávať 
každodenné prekážky, obrovskú energiu napĺ-
ňať poslanie. V prípade neúspechu oslobodia 

neúspešného kandidáta od mnohých psychic-
kých a fyzických záťaží. Využime túto možnosť, 
ktorú nám ponúka demokracia naplno. 

Všetkým obyvateľom Trebatíc, čitateľom 
Trebatického zrkadla prajem veselé veľko-
nočné sviatky, veľa pohody a optimizmu do 
jarných dní.� Mgr. JURAJ VALO

� starosta obce

Vy sa pýtate,  
my odpovedáme...

PRÍHOVOR STAROSTU

Svoju prácu
beriem ako poslanie

l �Z dôvodu stanovených podmienok na získanie dotácie nebolo možné pôvodný  
objekt zbúrať

AKTUÁLNE INVESTIČNÉ ZÁMERY OBCE TREBATICE
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n V akom stave je investičný zámer cyk-
lotrasy Cyklocesta Holeška z Trebatíc do 
Veľkých Kostolian?

– Vydaniu územného rozhodnutia na uvede-
nú stavbu doteraz bránilo vydanie stavebného 
povolenia na stavbu Cyklotrasy Zelená cesta, 
keďže práve na túto stavbu sa napája cyklotra-
sa z Veľkých Kostolian do Trebatíc v mieste 
súčasnej železničnej trate v Trebaticiach. Tá-
to požiadavka Železníc SR bola naplnená, 
a tak zostáva potreba nájsť dohodu so Slo-
venským vodohospodárskym podnikom. š. p., 
ako správcom vodných tokov, resp. pozemkov 
bývalých vodných tokov, ktoré bude križo-
vať budúca cyklotrasa. Predpokladaný termín 
vydania územného rozhodnutia na uvedenú 
stavbu cyklotrasy je jeseň tohto roka. 

n Obľúbené detské ihrisko v Areáli zdra-
via je už poznačené zubom času. Plánuje 
obec jeho revitalizáciu?

– Stavba Areálu zdravia vrátane detské-
ho ihriska bola kolaudovaná v roku 2007. 
Napriek pravidelnej údržbe pätnásť rokov 
prevádzky zanechalo na viacerých prvkoch 
svoje stopy. Navyše do platnosti vstúpili 

nové vyhlášky, ktoré obmedzujú používa-
nie niektorých zastaraných prvkov, či kladú 
požiadavky na bezpečnostné zóny. Detské 
ihrisko vyžaduje okamžitú revitalizáciu, a tak 
obec Trebatice hľadá možnosti financovania, 
pričom výšku nákladov významne ovplyvňu-
jú i náklady na stavebné práce. Vzhľadom 
na nutnosť vytvorenia bezpečnostných zón 
v zmysle platných noriem, je nevyhnutné 
rozšíriť plochu ihriska o plochu súčasnej ze-
lene. Za účelom zabezpečenia financovania 
tejto stavby sa uchádza obec o dotáciu vo 
výške takmer 50 tisíc € z Ministerstva práce, 
sociálnych vecí a rodiny SR. Vyhodnotenie 
podanej žiadosti sa očakáva v priebehu aprí-
la. V prípade neschválenia žiadosti o dotáciu 
bude o pridelení finančných prostriedkov na 
túto investíciu rozhodovať obecné zastupiteľ-
stvo pri určení použitia rezervného fondu ako 
predpokladaného prebytku hospodárenia za 
predchádzajúci rok v júni. V minulom roku bo-
li vyčlenené finančné zdroje z rozpočtu obce 

na prvú etapu rekonštrukcie detského ihriska 
– oplotenie. V tomto roku je jednou z priorít 
vedenia obce nájsť financie na dokončenie 
revitalizácie detského ihriska. 

n Bude v obci už konečne zriadený zberný 
dvor?

– Pevne veríme, že áno. Podané sú dve 
žiadosti na financovanie, pričom poskytnutie 
nenávratných finančných prostriedkov z fon-
dov EÚ – Operačný program Kvalita životné-
ho prostredia by komplexne vyriešila potreby 
odpadového hospodárstva v obci Trebatice 
za takmer 400 tisíc €. Verejným obstaráva-
ním bol začiatkom roka vybraný dodávateľ 
technologickej časti a práve v čase písa-
nia týchto riadkov vrcholí súťaž na získanie 
zhotoviteľa stavebnej časti zberného dvora. 
Vyhodnotenie žiadosti o NFP sa predpokladá 
do začiatku leta, a tak na jeseň by sa mohol 
začať výstavbou konečne riešiť veľký problém 
obce – absencia zberného dvora. 

� Mgr. JURAJ VALO, starosta obce
� Foto: archív obce

l �Súčasný stav pôvodného objektu Dom služieb Trebatice – pohľad zo Štúrovej ulice

l �Chýbať nebude spomienka na želez-
nicu vo forme zachovania častí koľaj-
níc, vagóna i náučného chodníka  
v oddychovej zóne vo Vrbovom

l �I takto bude vyzerať budúca nemotorová cesta pre cyklistov z Piešťan do Vrbového 
cez Trebatice a Krakovany
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Podľa slov kronikára Alojza Tonkoviča, 
tento rok Slováci vítali s nádejou. Krok k sa-
mostatnosti Slovenska sa javil ako politicky 
správny, hoci stále bolo v spoločnosti veľa 
rozporov, afér a hľadania kompromisov. 
Starosta Ján Sedlák sa v prvý januárový 
deň na poludnie cez obecný rozhlas pri-
hovoril občanom a zaželal len to najlepšie, 
v kostole tak isto dávali nádej k lepšiemu.

Počasie – január bol spočiatku upršaný, 
teplota 1,7 ⁰C. Už 7. januára bolo 11 ⁰C, teplý 
bol aj nasledujúci mesiac február, časté boli 
dažďové prehánky. Záhradkári a poľnohos-
podári pracovali naplno, dážď veľmi pomohol 
siatinám. Po dlhšom aprílovom suchu prišiel 
májový dážď a po ňom horúčavy okolo 28 ⁰C. 
Tie pretrvávali do augusta, výdatný dážď bol 
vzácnosťou. Jesenné mesiace boli, naopak, 
mokré, Katarína i Vianoce na blate. Celkový 
úhrn zrážok za tento rok bol 650 mm.

Voľby do NR SR – 30. septembra a 1. ok-
tóbra sa konali voľby do Národnej rady Sloven-
skej republiky. Agitačná kampaň prebiehala 
modernejším spôsobom, masovokomunikačné 
prostriedky boli naplno zamestnané, až z toho 
boli voliči viac zmätení ako informovaní. V na-
šej obci mali najväčšie zastúpenie strany KDH 
a HZDS, urobili po jednom mítingu. Míting 
KDH prebiehal pokojne, míting HZDS bol tro-
chu rušnejší, uskutočnil sa aj spoločný míting 
strán SNS a HZDS. Do zoznamu voličov bolo 
zapísaných 846 voličov, volilo 731 občanov. 
Najvyšší počet hlasov – 374 získala koalícia 
HZDS a Roľnícka strana Slovenska.

Referendum – prezident Michal Kováč 
vyhlásil prvé referendum na Slovensku, v kto-
rom sa občania mali vyjadriť, či má byť pre-
ukazovaný pôvod peňazí, ktoré boli použité 
pri dražbách a privatizácii. Referendum bolo 
neplatné, zúčastnilo sa na ňom iba 19,96 % 
voličov. V našej obci z počtu 848 oprávne-
ných voličov to bolo 178 občanov.

Voľby do obecného zastupiteľstva a voľ-
ba starostu obce – sa konali 18. a 19.11.1994. 
Voľby starostu sa zúčastnilo 646 voličov, 
s počtom 448 odovzdaných hlasov vyhral 
Ján Sedlák. Počet poslancov, ktorý sa mal 
voliť, bol 12, počet kandidátov 24. Počet plat-
ných hlasovacích lístkov pre voľby poslancov 
obecného zastupiteľstva bol 658. Zvolení boli 
Roman Galbavý – SNS, Ing. Jaroslav Tonkovič 
– HZDS, Ing. Dušan Strapatý – HZDS, Pavol 
Urban – HZDS, Peter Moravčík – HZDS, Ing. 
Pavol Moravčík - KDH, Jarmila Hercegová – 
HZDS, Viliam Jankech – KDH, Peter Hornák 
– KDH, Vladimír Jankech – KDH, Ján Bača – 
KDH a Emerencia Kollárová – SNS.

Obecný úrad – z pozície úradníčky odišla 
Dana Kuniková a na jej miesto nastúpila 
Mária Melicherová. Obecný úrad zakúpil po-
čítače, čo úradníčky využívali naplno. Zastu-
piteľstvo zasadalo 13-krát.

OcÚ riešil na svojich zasadnutiach výšku 
rozpočtu obce, všeobecne záväzné nariade-
nia, úpravu parkoviska pri futbalovom štadió-

ne, pozastavená bola činnosť na motokárovej 
dráhe, nakoľko s AMK nebolo možné uzatvo-
riť dohodu, následne bola s AMK uzatvorená 
nová zmluva, schválené bolo rozdelenie dvo-
ra bývalého Doprastavu. Starosta navrhol, 
aby sa futbalový oddiel začlenil ako Obecný 
futbalový klub, niektorí poslanci neprejavili 
záujem prevziať funkcie vo futbale. Kapustá-
reň bola odovzdaná oprávnenej osobe – ro-
dine Moravčíkovcov. Daný bol súhlas, aby sa 
výstavná hala chovateľov stala majetkom MO 
SZCH, pretože ju postavila.

Na ustanovujúcom zasadnutí dňa 
15.11.1994 zložili sľub starosta obce aj no-
vozvolení poslanci. Za zástupcu starostu bol 
zvolený Ing. Jaroslav Tonkovič. Po širokej 
výmene návrhov a meniacich sa názorov boli 
odsúhlasené tri komisie – komisia výstavby, 
sociálna a komisia pre životné prostredie.

Investície – vybudovaný bol chodník od 
K. Matúša k autobusovej zastávke smer 
Veľké Kostoľany, vybudovalo sa parkovisko 
pred futbalovým štadiónom, na dome služieb 
bola opravená strecha, fasáda a odvodnenie 
od domu služieb po kostol. Plánovanou in-
vestíciou je uloženie televízneho káblového 
rozvodu do zeme spolu s telefónnym káblom, 
vybudovanie parkoviska pri cintoríne.

Akcie – zorganizované boli oslavy Dňa 
učiteľov, Dňa matiek, hodové zábavy, do 
obce zavítala M. Velšicová, M. Slivka a mladá 
manekýnka, aby pobavili ľudí. Hostia humor-
ne zabávali, manekýnka predvádzala plavky 
a bielizeň pri sprievode hudby a slova. Tre-
batičania ani nepamätali, kedy naposledy sa 
tak zabavili.

Slovenské národné povstanie – oslavy 
50. výročia SNP si občania pripomenuli za-
pálením vatry, položením kvetov k pamätnej 
tabuli na čelnej stene OcÚ, žijúci pamätníci 
zaspomínali na svojich kamarátov.

Miestna organizácia požiarnej ochrany 
– v požiarnickej organizácii sa nič nezmenilo. 
Mladí nepribudli, o techniku sa starajú stále 
tí istí. Vyhotovené boli protipožiarne mapy 
s vyznačením všetkých hydrantov v obci, vy-
konané boli protipožiarne prehliadky domov.

Miestna organizácia Slovenského zvä-
zu chovateľov – mala 64 členov, noví 
sa nehlásili. Naviac, zomrel Karol Regina, 
v ktorom stratili obetavého dlhoročného hos-
podára. Chovatelia zlikvidovali ovce, zájazd 
sa nekonal, členovia sa však dali do údržby 
výstavnej haly. Od júna začali usporadúvať 
každú druhú nedeľu burzu. Jedni nosia na 
predaj, druhí idú kupovať, tretí popozerať sa 
a ďalší na guláš a vínko. V auguste usporia-
dali tradičnú hodovú zábavu. Trebatičanov 
trápilo, že prestali liahnuť kurčatá, teraz ich 
objednávajú z Hôrky.

Automotoklub – po podpísaní zmluvy me-
dzi obcou a AMK všetko prešlo do starých 
koľají. Konali sa tréningy i preteky celosloven-
ské aj medzinárodné.

Šport – na začiatku roka TJ zaskočil smú-
tok, zomrel dlhoročný predseda Jozef Ma-
cháč. Všetci športovci sa s ním lúčili. Šport 
v Trebaticach reprezentoval futbal a šach. 

Turistika sa znova neuchytila, nebol záujem. 
Šach viedol Ing. Marián Moravčík, pravidelne 
trénovali a dosahovali dobré výsledky. Oddiel 
sponzoroval Ing. Ľubomír Valo, zabezpečil 
im malú zasadačku na obecnom úrade, kde 
trénovali i hrali.

Futbal viedlo obecné zastupiteľstvo, čo 
nebolo najšťastnejšie riešenie. Ležalo na 
starostovi a niekoľkých ľuďoch okolo neho. 
I napriek problémom dosahovalo dobré vý-
sledky. Trénerom bol Jozef Bogora, trénerom 
brankárov Jozef Dubovský. A-mužstvo sa 
umiestnilo na 5. mieste vo svojej súťaži. 
Dorast trénoval Ján Maco, vedúcim mužstva 
bol Michal Valo. V súťaži skončili na veľmi 
peknom 4. mieste. Trénerom žiakov bol Milan 
Nerpas a Libor Šašo.

Hospodárske zariadenie pri TJ – krajčírstvo 
bolo v septembri zrušené. Uvažovalo sa dať 
jeho miestnosti do prenájmu a získať tak 
nejaké peniaze.

Poľovníctvo – Poľovnícke združenie Ba-
žant malo 20 členov. Starali sa o revír, vy-
sádzali stromčeky, okopávali, polievali, ale 
zveri bolo stále málo. V júni sa uskutočnili 
cvičné streľby na strelnici v Borovciach. Ra-
ritou bolo, že sa na nich zúčastnili aj staros-
tovia. Aj ten náš strelil holuba. V júli pripravili 
poľovnícky ples, pomohli družstevníkom pri 
žatve. V sezóne boli tri poľovačky a jeden 
odchyt zajacov.

Podnikanie – zriadená bola firma Remir 
– elektromontážne práce a obchod s elek-
troinštalačným materiálom, majiteľom bol 
Miroslav Blaha. Pribudol podnik na výrobu 
nábytku Bukas, vlastníkom bol Ing. Jozef 
Ondačka. Ing. Ľubomír Valo presťahoval 
svoju firmu na výstavbu plynovodov a vodo-
vodov z Trenčína do Trebatíc.

Púte – KDH aj v tomto roku usporiadalo 
púť, organizátorom bol Peter Hornák. Ten-
tokrát sa vybrali do Vatikánu, zúčastnili sa 
na audiencii u Sv. Otca. Zájazd bol lacný, 
účastníci spávali v prírode a stravovali sa 
z vlastných zásob. 

Pohyb obyvateľstva – obec mala 
1 207 obyvateľov. Narodilo sa 9 detí, zomrelo 
20 občanov, sobášilo sa 11 párov. Najstaršou 
obyvateľkou bol 95-ročná Anna Pipíšková.

Školstvo – základná škola bola trojtried-
na, s počtom žiakov 63. 1. ročník vyučova-
la Slavomíra Ondreičková, 2. ročník Jozef 
Hazucha, 3. a 4. ročník Lýdia Matúšová. 
V školskej družine pracovala Mária Hudziko-
vá, školníkom bol Emil Petruš, upratovačkou 
Doktorová.

V materskej škole pracovali riaditeľka Jana 
Palkechová, učiteľky Božena Reginová, Viera 
Garafová a Andrea Štefanková. Prevádzkový-
mi zamestnancami boli Viera Kopálová, Mária 
Balážová, Gabriela Macháčová, Anna Jan-
kechová, Elena Reginová a Jozef Jankech. 
Navštevovalo ju 50 detí.

Miestna ľudová knižnica – knihovníčka 
Antónia Babišová zaregistrovala 195 čitate-
ľov, z toho 112 detí do 14 rokov. Výpožičiek 
bolo zaevidovaných 1 218. Knižnica vlastnila 
5 516 knižných jednotiek, z toho 102 gramo-
platní.� - jp -

Z OBECNEJ KRONIKY

Rok 1994
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Činnosť obecnej knižnice bola v roku 
2021 z dôvodu pandemických opatrení vý-
razne obmedzená. Nemohla sprístupniť svo-
je priestory čitateľom prvý januárový týždeň 
ako zvyčajne. Na základe uznesenia vlády 
Slovenskej republiky bola zatvorená od 19. 
decembra 2020 do 22. apríla 2021 a tiež od 25. 
novembra do 15. decembra 2021. V decembri 
bola otvorená iba dva dni, a to 17. a 18. de-
cembra 2021. 

Svoje priestory knižnica prvýkrát otvorila 
pre verejnosť 23. apríla 2021. Po celý rok pla-
tili pre čitateľov našej knižnice protipandemic-
ké opatrenia. Do jej priestorov mohli čitatelia 
vstúpiť len s respirátorom, pri vstupe museli 

použiť pripravenú dezinfekciu rúk, museli 
dodržiavať dvojmetrové odstupy. V jednom 
okamihu mohli byť v knižnici maximálne traja 
čitatelia. Opatrenia riadne rešpektovali a do-
držiavali, za čo patrí všetkým návštevníkom 
knižnice obrovská vďaka. 

Obecná knižnica zaevidovala v roku 
2021 iba 142 čitateľov, z toho 52 detí. Zaevi-
dovaných bolo 4 224 výpožičiek, z toho z od-
bornej literatúry pre dospelých 202, z krásnej 
literatúry pre dospelých 1 484, z odbornej lite-
ratúry pre deti 227, z krásnej literatúry pre deti 
1 567 výpožičiek a 744 výpožičiek periodík. Do 
knižnice pravidelne dochádzali tri periodiká – 
Slovenka, Život, Záhradkár a obcou vydávané 
Trebatické zrkadlo. Z obecného rozpočtu bolo 

do knižnice zakúpených 27 nových kníh v cel-
kovej hodnote 301,36 €.

Najstaršou čitateľkou obecnej knižnice 
bola opäť 92-ročná Alžbeta Šimonovičová, 
rod. Jankechová, z Hornej ulice. Aj v roku 
2021 prečítala od svojho obľúbeného spi-
sovateľa Dominika Dána dve jeho najpre-
dávanejšie knihy – Klbko zmijí a V tieni. 
Medzi najžiadanejších autorov kníh v roku 
2021 patrili v trebatickej knižnici Dominik 
Dán, Jana Pronská, Táňa Keleová-Vasilková, 
Michael Connelly. Najviac výpožičiek kníh 
v roku 2021 zaevidovala knižnica od sloven-
skej spisovateľky Jany Pronskej. Z ruky do 
ruky išli dva jej tituly s názvami Právo na lásku 
a Viazaný prísahou. 

V roku 2021 sa v priestoroch knižnice neko-
nali žiadne podujatia. Zápisné na kalendárny 
rok bolo 0,50 € pre deti a študentov a 1 € pre 
dospelých. Knižnica bola otvorená vždy v piatok 
a v sobotu od 16.00 do 19.00 hodiny. 

Funkciu knihovníčky vykonávala Mgr. An-
tónia Babišová, ktorá verila, že nastávajúci 
rok 2022 bude lepší, šťastnejší a priaznivejší 
pre činnosť knižnice. Úbytok počtu čitateľov 
a počtu výpožičiek spôsobilo zatvorenie knižni-
ce v mesiacoch január – apríl. Knižnica v týchto 
mesiacoch vždy zaeviduje najviac čitateľov 
a výpožičiek, skoro toľko, ako za celý minulý 
rok. K úbytku prispeli aj pomerne vysoké teploty 
v mesiacoch júl a august, zatvorenie knižnice 
v mesiaci december. 

� Mgr. ANTÓNIA BABIŠOVÁ
� Foto: archív obce

Pandémia zavrela i knižnicu

l �Knihovníčkou obce je už veľa rokov Mgr. Antónia Babišová, patrí jej vďaka a uznanie 
všetkých Trebatičanov

December 2021 – apríl 2022
Od ostatného vydania Trebatického zrkad-

la sa narodili 3 chlapci a 1 dievča.
� Blahoželáme a želáme veľa zdravia!

V tom istom období nás opustili: Sta-
nislav Hadviga vo veku 67 rokov a Anna 
Reginová vo veku 87 rokov. 

Všetkým pozostalým vyslovujeme úprim-
nú sústrasť.� - mk -

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Po každoročnom náraste užívateľov ver-
nostného programu na súčasných 440 oby-
vateľov pokračuje vernostný program obce 
i v roku 2022. Hlavne pre nových záujemcov 
o vernostnú kartu obce Trebatice rekapi-
tulujeme základné princípy vernostného 
programu.

V roku 2016 obec Trebatice spustila projekt, 
ktorý dostal názov – Vernostný program 
obce Trebatice. Cieľom programu bolo pod-
poriť a zvýhodniť obyvateľov obce s trvalým 
pobytom v obci, ako i zvýšiť podporu aktívneho 
trávenia voľného času obyvateľov športom, 
kultúrou či inou vhodnou formou. 

Za týmto účelom obec vydala obyvateľovi 
obce s trvalým pobytom v obci na základe jeho 
žiadosti predloženej na obecnom úrade ver-
nostnú kartu, ktorá bola neprenosná – viazaná 
na meno a adresu obyvateľa.

Projekt je dlhodobý, vernostná karta je platná 
bez časového obmedzenia. Na rok 2022 odpo-
ručila komisia školstva, športu a mládeže obec-

nému zastupiteľstvu za partnera agentúru Era-
tos a podujatia HODY Trebatice 2022. Viaceré 
výhody vyplývajúce pre držiteľov vernostnej 
karty z minulého roku sú platné i v tomto roku. 

Benefity pre držiteľov vernostnej karty na rok 
2022 budú po schválení v obecnom zastupiteľ-
stve nasledovné:

HODY 2022, držiteľovi Vernostnej karty bu-
de udelená zľava na kúpu lístka na podujatie 
v predpredaji na obecnom úrade vo výške 4 €. 
Vzhľadom na to, že cena vstupného je v pred-
predaji stanovená na 15 €, držiteľov vernostnej 
karty po kúpe lístka v predpredaji na obecnom 

úrade bude lístok stáť 11 €. 
Obecný futbalový klub Stavoprac Trebatice 

a podujatie – domáce majstrovské futbalové 
zápasy OFK Stavoprac Trebatice v roku 2022 
– vstup pre držiteľa vernostnej karty je zdarma, 
treba sa preukázať kartou pri vstupe na štadión 
OFK.

KPS – priemyselný tovar, s. r. o., Štúrova 
ulica, Trebatice – 5 % zľava z každého nákupu.

Využite i v tomto roku výhody Vernostné-
ho programu obce Trebatice! Stačí splniť 
dve podmienky – mať trvalý pobyt v Tre-
baticiach a požiadať na obecnom úrade 
o vydanie vernostnej karty.� - OcÚ -

ČO PONÚKA VERNOSTNÝ PROGRAM OBCE TREBATICE V ROKU 2022?

Výhody, ktoré  
stoja za to
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Ešte v roku 2020 sme prostredníctvom Miest-
nej akčnej skupiny Holeška získali finančné 
prostriedky na zriadenie a oživenie regionálnej 
značky Regionálny produkt Piešťansko. Jej 
oživenie sme z dôvodu pandémie odkladali, 
a preto sa už v najbližších mesiacoch uskutoč-
nia prvé verejné stretnutia a bude vyhlásená 
prvá výzva na prideľovanie značky. 

Regionálna značka Regionálny produkt 
Piešťansko sa udeľuje pre miestnych produ-
centov, ktorí vyrábajú výrobky alebo poskytujú 
služby, ktoré sú pre región tradičné, jedinečné, 
kvalitné a spĺňajú kritériá pre udelenie a použí-
vanie regionálnej značky. 

Cieľom a zmyslom regionálnej značky je pod-
poriť rozvoj piešťanského regiónu, ktorý je tvore-

ný obcami a mestami okresu Piešťany, členskými 
samosprávami MAS Holeška a OOCR Rezort 
Piešťany, s ohľadom na šetrné využívanie prírod-
ného a kultúrneho dedičstva regiónu. 

Značka má zviditeľniť kvalitné, tradičné, re-
gionálne produkty a propagovať miestnych 
výrobcov a poskytovateľov služieb (remeselní-
kov, poľnohospodárov, farmárov, živnostníkov, 
malé a stredné firmy), ktorí v tomto území hos-
podária šetrne, tradične a v súlade s ochranou 
životného prostredia. 

Ďalším cieľom regionálnej značky je prispieť 
k rozvoju cestovného ruchu v regióne tým, že 
prezentuje a garantuje návštevníkom regio-
nálny pôvod označených výrobkov a služieb, 
zvyšuje informovanosť návštevníkov o jedi-
nečnosti a tradícii miestnych výrobkov, a tak 
zlepšuje orientáciu návštevníkov v regióne. 

Zmyslom značenia je aj podpora spolu-
patričnosti výrobcov, poskytovateľov služieb 

a miestnych obyvateľov regiónu, nakoľko ná-
kupom miestnych výrobkov a využívaním 
miestnych surovín sa podporuje zamestna-
nosť, udržanie osídlenia a znižuje sa záťaž na 
životné prostredie, vzhľadom ku kratším pre-
pravným vzdialenostiam. Značenie regionál-
nych produktov je možné považovať za jeden 
z najúčinnejších nástrojov podpory rozvoja 
miestnej ekonomiky, a to zvýšením odbytu 
regionálnych výrobkov a služieb.

O najbližších krokoch budeme infor-
movať prostredníctvom webovej stránky  
www.regionalnyproduktpiestansko.sk, kde 
nájdete aj aktuálne platné kritériá, prostred-
níctvom sociálnych sietí a prostredníctvom 
obecných a mestských úradov, ktoré sú členmi 
MAS Holeška alebo OOCR Rezort Piešťany.

� LUKÁŠ PAVLECH
� projektový manažér MAS Holeška

n Posledné vlaňajšie zasadnutie obecné-
ho zastupiteľstva sa uskutočnilo 10.12.2021. 
Boli na ňom prerokované nasledujúce body 
programu:

l �Rozpočtové opatrenie obce Trebatice č. 
17/2021. Poslanci schválili zmenu rozpočtu 
obce Trebatice – rozpočtovým opatrením 
č. 17/2021 zo dňa 10.12.2021, ktorým sa 
rozpočet obce na rok 2021 v príjmovej aj 
výdavkovej časti zníži o -147 768 €. 

l �VZN obce Trebatice č. 1/2021 o výške 
mesačného príspevku na čiastočnú úhradu 
výdavkov škôl a školských zariadení v zria-
ďovateľskej pôsobnosti obce Trebatice – 
návrh. Poslanci nemali k predloženému 
návrhu žiadne pripomienky a uzniesli sa na 
poplatkoch za stravu nasledovne: 

	 1. MŠ (deti od 2 do 6 rokov) 1,45 € (predtým 1,37 €)
	 2. ZŠ I. stupeň 1,15 € (predtým 1,08 €)
	 3. Zamestnanci 1,33 € (predtým 1,26 €) 
	� Zároveň ostal v platnosti aj príspevok 

na úhradu režijných nákladov v školskej 
jedálni vo výške 2,- €/mesačne. Ostatné 
príspevky na čiastočnú úhradu výdavkov 
škôl a školských zariadení sa nemenia, 
tj. príspevok za pobyt v materskej škole 
zostáva vo výške 10 € na dieťa a za pobyt 
v školskom klube – 6 € na žiaka. 

l �VZN obce Trebatice č. 2/2021 o určení 
výšky finančných prostriedkov na mzdy 
a prevádzku na dieťa materskej školy 
a žiaka školských zariadení so sídlom na 
území obce Trebatice. 

l �VZN obce Trebatice č. 3/2021 o nakladaní 
s komunálnymi odpadmi a drobnými sta-

vebnými odpadmi na území obce Trebatice. 
Po vyjasnení všetkých detailov sa poslanci 
hlasovaním uzniesli na VZN č. 3/2021 o na-
kladaní s komunálnymi odpadmi a drob-
nými stavebnými odpadmi na území obce 
Trebatice so zapracovaním intervalu zberu 
zmesového komunálneho odpadu v období 
do 31.1.2022 v intervale 1-krát za 14 dní 
a požiadaviek súvisiacich s minimálnym 
objemom zbernej nádoby na zmesový ko-
munálny odpad v závislosti od predpoklada-
nej produkcie odpadu podľa typu prevádzky.

l �VZN obce Trebatice č. 4/2021 o miestnom 
poplatku za komunálne odpady a drobné 
stavebné odpady. Obec Trebatice pristúpi-
la k zníženiu poplatku za komunálny odpad 
na rok 2022 v porovnaní s rokom 2021 (po-
platok za odpady 31 €/osoba/rok) o 2,50 €/
osoba/rok, čo predstavuje návrh poplatku 
vo výške 28,50 €/osoba/rok.

l �Stanovisko hlavného kontrolóra obce k ná-
vrhu rozpočtu obce Trebatice na rok 2022 
– 2024 poslanci vzali na vedomie.

l �Návrh rozpočtu obce Trebatice na rok 2022 
– 2024. Poslanci schválili návrh finančného 
rozpočtu obce Trebatice na rok 2022 v príj-
movej a výdavkovej časti celkovo vo výške 
1 790 460 €. 

l �Vyhodnotenie činnosti Obecného zastu-
piteľstva v Trebaticiach a jeho komisií za 
rok 2021.

l �Správa o činnosti obecného úradu v roku 
2021. 

Rôzne:
l �Zámer prenájmu nebytových priestorov 

(miestnosť vo výmere 57,60 m²) nachá-
dzajúcich sa na prízemí v budove súpisné 
číslo 247 na parcele KN-C č. 411/2 a 410, 
vedených na LV č. 1000 v k. ú. Trebatice.

n V roku 2022 OZ v Trebaticiach zasadalo 
zatiaľ jedenkrát na neplánovanom zasadnutí 
27. januára 2022 z dôvodu prerokovania dô-
ležitých bodov programu, ktorými boli:

l �Návrh na prenájom nebytových priesto-
rov (miestnosť vo výmere 57,60 m²) 
nachádzajúcich sa na prízemí v budove 
súpisné číslo 247 na parcele KN-C č. 
411/2 a 410, vedených na LV č. 1000 v k. 
ú. Trebatice za účelom zriadenia dočas-
nej prevádzky Slovenskej pošty, a. s., 
z dôvodu rekonštrukcie domu služieb 
jeho prestavbou na polyfunkčný objekt. 
Poslanci nemali k predloženému návrhu 
žiadne pripomienky.

l �Návrh plánu práce Obecného zastupiteľ-
stva v Trebaticiach na rok 2022 – poslanci 
vzali na vedomie harmonogram zasadnutí 
Obecného zastupiteľstva v Trebaticiach na 
rok 2022 s programovou náplňou a termín-
mi plánovaných zasadnutí – 31. marec, 26. 
máj, 30. jún, 28. júl, 29. september 2022.

l �Návrh na navýšenie základného imania 
Obecná kanalizačná, s. r. o. – poslanci 
schválili zvýšenie peňažného vkladu ob-
ce Trebatice ako jedného zo spoločníkov 
v spoločnosti Obecná kanalizačná, s. r. o., 
do základného imania uvedenej obchodnej 
spoločnosti Obecná kanalizačná, s. r. o., 
o 3 000 € z 1 162 € na 4 162 €.� - aj -

Z ROKOVANÍ OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA TREBATICE

Za stravu viac, za odpad menej

CHCEME PODPORIŤ ROZVOJ NÁŠHO REGIÓNU

Regionálny produkt 
Piešťansko
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Aj tento rok sme výzvou na sociálnej sieti 
oslovili obyvateľov našej obce s prosbou, 
požiadavkou, možnosťou zapojiť sa do už 
tradičného zberu odpadkov v nezastavanej 
časti územia Trebatíc. Aj tentokrát išlo o naj-
frekventovanejšie oblasti „Výhona“, koľaj-
níc, poľné cestičky, ako aj okolie miestneho 
potoka a chodníčka vedúceho do Krakovian. 
Skorá jar je na podobné aktivity ako stvorená, 
keďže príroda bez snehu, listov a zaraste-
ných porastov naplno odhalí každý papierik, 
obal či fľašku ukrytú vo svojich útrobách.

V sobotné popoludnie 5. marca 2022 sa na 
vopred dohodnutom mieste opäť stretla partia 

dobrovoľníkov, ktorí pozitívne zareagovali na 
vyššie spomenutú výzvu a rozhodli sa nezištne 
obetovať pár hodín svojho voľného času zmys-
luplnej aktivite. Milo nás potešila účasť nových 
tvárí, najmä mladých Trebatičanov a Trebatiča-
niek. Veľmi sme ocenili aj príchod už skalných 
zberačov odpadu, ktorí každý rok zaplnia ne-
jedno vrece neželanými prírodnými suvenírmi. 
Čerešničkou na torte boli naši najmladší účast-
níci – niektorí školáci a škôlkari, ktorí s chuťou 
a nadšením držali veľké plastové vrecia a čakali 
na úvodný pokyn k zberu. 

Nálada bola od začiatku výborná, tak nám 
nič nebránilo v tom, aby sme sa pustili do 
práce. Strategicky rozmiestnení sme postupne 
prečesali všetky spomínané oblasti. Aj tento 
rok sa rôznymi papierikmi, obalmi, fľaškami, 
ohorkami cigariet, plechovkami naplnilo viacero 
plastových vriec. Stále sme nachádzali smeti, 
ktoré očividne v prírode zanechala ruka člo-
veka úmyselne a nezodpovedne. Potešujúcou 
informáciou je však určite aj fakt, že väčšinou 
išlo pravdepodobne o náletový a naplavený 
odpad. Dokonca i výsledné množstvo vriec bolo 
v porovnaní s minulými rokmi oveľa menšie. 
Nainštalované smetné koše v týchto oblastiach 
iste splnili svoju úlohu. Ich pravidelné vyprázd-
ňovanie bude akiste veľkým pomocníkom v za-
chovaní čistoty nášho okolia aj v budúcnosti. 

Aj touto cestou by sme chceli vyjadriť vďaku 
všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom pričinili 
o zdarný priebeh tejto akcie a svojou troškou 
prispeli k čistote okolia našej obce. Vyjadrujeme 
tiež obdiv všetkým, ktorí podobné aktivity robia 
priebežne, počas celého roka a nemajú problém 
zdvihnúť kde-tu pohodený odpad a vhodiť ho do 
smetnej nádoby. 

Vážme si prírodu, jej krásy, veď je to často-
krát ona, ktorá nám poskytuje útočisko v ra-
dostných i v neľahkých časoch! 

� Mgr. JANA ŽÁKOVÁ
� Foto: archív obce

SKALNÍ ZBERAČI  I NOVÁČIKOVIA VYČISTILI PRÍRODU

Naplnili nejedno vrece

l �Trebatickí dobrovoľníci pripravení zlikvidovať odpadky na miestach, kam naozaj nepatria

MÁJ
8.5.2022 o 15.00 hod. (nedeľa)

Deň matiek v Areáli zdravia 
kultúrny program žiakov ZŠ,  

MŠ Trebatice
Organizátor: obec v spolupráci so školami

JÚL
31.7.2022 (nedeľa) 

Memoriál Petra Minárecha, 
bežecké preteky – XII. ročník

Organizátori: obec, OFK Trebatice

AUGUST
12. – 13.8.2022 (piatok – sobota)

Hody v areáli AMK Trebatice
Vystúpia: Desmod, Peter Nagy,  
Horkýže slíže, Helenine oči,  

Hrdza a iní

14.8.2022 o 19.00 hod. (nedeľa) 
Hody v Areáli zdravia

Vystúpi hudobná skupina Zunaband
Organizátori: obec, agentúra Eratos

SEPTEMBER
10.9.2022 (sobota) 

Kapustové hody v Areáli zdravia
Vystúpia: DH Dolněmčanka,  

FS Krakovienka a iní  
Organizátori: MO JDS, obec

OKTÓBER
14.10.2022 (piatok) o 17.30 hod.

Úcta k starším
Posedenie s dôchodcami  

v kultúrnom dome 
Organizátor: obec 

 
DECEMBER

4.12.2022 (nedeľa) o 17.00 hod. 
Možno príde aj Mikuláš... – Areál zdravia

Organizátori: obec, MŠ

Zmena programu vyhradená!

Komisia školstva,  
kultúry, športu a mládeže  

pri OZ Trebatice, 31.3.2022

Kalendár
kultúrno-spoločenských akcií
v obci Trebatice v roku 2022

l �Výsledok tohtoročnej jarnej očisty  
v nezastavenej časti obce
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Veď Ty, Bože, si nás vyskúšal,
pretavil si nás ohňom, ako sa taví striebro. 

Na plecia si nám naložil súženia,
prešli sme cez oheň a cez vodu,
ale napokon si nám dal pookriať. 
                                     Ž66, 10-12.    

Cirkevný život v roku 2021 môžeme cha-
rakterizovať v duchu ďakovného žalmu č. 
66. Prvé mesiace sme boli vskutku vystavení 
mnohým skúškam, ale napokon sme mohli 
pookriať a zažiť dni plné radosti. Náš pán 
farár všetko dôsledne pripravil – na Nový 
rok bude Slávnosť Panny Márie Bohorodičky, 
obsiahneme plnomocné odpustky pri mod-
litbe Príď Duchu Svätý, tvorivý. V sobotu 
budeme sláviť Fatimskú pobožnosť, nastá-
vajúcu stredu je sviatok Troch kráľov, bude 
požehnaná voda a krieda, aby sme si mohli 
posvätiť svoje príbytky a označiť ich znakom 
20*G-M-B*21. Nestalo sa tak... údery polnoč-
ných hodín sme prežívali s veľkým sklama-
ním, pred očami sme mali rozhodnutie vlády 
SR, že od 1.1.2021 sa nebudú slúžiť verejné 
bohoslužby, predbežne do 24. januára.

Jožko bol dobrý človek, povedal každý, ktoré-
ho zasiahla správa, že predseda Agro-družstva 
Jozef Galbavý podľahol zákernej chorobe. Prís-
ne hygienické opatrenia nám nedovolili v duchu 
kresťanskej lásky vyprevadiť vzácneho človeka 
a prejaviť sústrasť jeho rodine.

Dni, týždne plynuli, prišiel aj 24. január a nadi-
šiel čas Hromníc a sv. Blažeja, za ním prvý piatok 
mesiaca februára a Popolcová streda. Hlásil sa 
marec, túžba po deviatniku k sv. Jozefovi, pôstne 
modlenie posvätného ruženca a krížovej cesty – 
opatrenia stále neboli odvolané. Jediný plamienok 
nádeje boli farské oznamy, kde pán farár oznamo-
val sväté omše na úmysly, ktoré slúžil bez nás. 
Neslýchané, už druhú Veľkú noc nebudeme môcť 
sláviť v kostole, hovorili sme si, keď sme sa stretli 
na testovaní v kultúrnom dome. Bez procesie 
s ratolesťami na kvetnú nedeľu, bez obradov veľ-
konočného trojdnia a veľkonočnej vigílie? Ani toho 
roku sa nerozozvučí chrám radostným Aleluja?

Napokon si nám dal pookriať
Aká krásna bola Nedeľa Dobrého pastiera, 

veď od 19. apríla boli opäť otvorené kostoly 

a bohoslužby mohli byť slúžené za účasti verej-
nosti. Pravidlá boli tvrdé, len 1 osoba na 15 m2, 
u nás to znamenalo 12 ľudí. Ostatní sme mohli 
byť vonku, aspoň takto sa zúčastniť na sv. omši 
a pristupovať k sviatostiam. Bol máj, konali sa 
májové pobožnosti, farská poklona pred vy-
loženou Oltárnou sviatosťou a prvopiatková 
adorácia. Oslávili sme Nanebovstúpenie Pána, 
aj Zoslanie Ducha svätého. 

Dedičstvo otcov zachovaj  
nám, Pane

Prišiel teplý jún a aj uvoľnenie opatrení, 
v Trebaticiach mohlo byť v kostole na boho-
službách 70 ľudí. Nezabudnuteľný je 5. jún, 
kedy sa vo farskom kostole v Borovciach konala 
veľkolepo pripravená birmovka. Pôvodne mala 
byť na jeseň minulého roka, ale pre pandémiu 
bola odložená. Sviatosť kresťanskej dospelosti 

prijalo 36 mladých ľudí z celej farnosti. Nepraj-
níci a skeptici tvrdia, že birmovka je oficiálnou 
rozlúčkou s cirkvou za účasti biskupa. Určite 
mladí budú dobývať svet a my sme na nich hrdí, 
ale leží nám na srdci, aby si vzácny dar viery 
uchovali. Po celé leto sme sa pri každej svätej 
omši modlili za našich birmovancov a prosili 
o ochranu Ducha svätého.

V nedeľu po sv. omši sa konala eucharistická 
procesia k slávnosti Najsvätejšieho Tela a Krvi. 
Podľa predpísaného poriadku sme sa zoradili 
za krížom, ktorý dôstojne niesol Dušan. Vidíme 
Katku, Emu, Pavlínku, Luciu a Moniku, Mateja 
Krištofíka s Emou a Ninkou, ako usilovne sypú 
lupienky na cestu pred baldachýnom. To pýcha 
otcova a radosť matkina... žiada sa nám zanôtiť, 
keď pozrieme na v krojoch krásne vystrojenú 
Ninku, Dianku, Kristínku a Rebeku, chlapcov 
Pagáčovcov aj Žákovcov. Asistovali verní miniš-
tranti Peter a Martin, tiež noví nádejní miništran-
ti Martin, Daniel a Timko.

Prvý oltárik bol zasvätený Panne Márii, žeh-
najúcej celú procesiu. Slávnostný sprievod išiel 
k Milanovmu domu – k oltáriku sv. Jozefa. 
Bedlivý ochranca pokojne vládol v zátiší plnom 
lúčnych kvetov. Rodina Gábrišová pripravila 
oltárik s Božským Srdcom na priestranstve pred 
domom. Vyznelo to, akoby Pán Ježiš prebýval 
u nich a pozýval nás. Kríž nás viedol a za 
nábožného spevu sme znova prišli ku krížu – 
k poslednému oltáriku. Ten pripravila Dominika, 
vyzdobila pomník padlým vojakom záplavou 
kvetov, a takto pôsobivo stvárnila podstatu 
sviatku Božieho Tela.

Leto sme prežívali v pokoji, na sviatok najsvä-
tejšieho Srdca Ježišovho sme konali nočnú od-
prosujúcu pobožnosť pred vyloženou Oltárnou 
Sviatosťou. V nedeľu 20.6. sme ožili nádejou 
a šťastím – 15 detí pristúpilo k Prvému svätému 
prijímaniu. O týždeň sa kostol rozozvučal hym-
nom Teba Bože chválime za Božie dary počas 
uplynulého školského roka a bol tu sviatok sv. 
Cyrila a Metoda. Slovanských vierozvestcov 
si ctíme za dar viery aj reči, a tak sme sa radi 
obliekli do krojov. 

Pane, Ty si nás vyskúšal…
CIRKEVNÝ ŽIVOT V TREBATICIACH

l �Slávnosť Najsvätejšieho Kristovho Tela a Krvi - nádej, že nádherné trebatické kroje nezaniknú 

l �Duchovný život a trebatické kroje idú ruka v ruke
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Vytúžený čas prázdnin  
a dovoleniek

Konečne prišli prázdniny, okres Piešťany 
sa nachádzal v zelenej farbe Covid automatu, 
nastalo horúce leto a boli Trebatické hody. 
Výnimočne – na nedeľu 15. augusta pripadli 
tri sviatky – Nanebovzatie Panny Márie, hody 
a poďakovanie za úrodu. Slávnostnú svätú 
omšu celebroval náš pán farár, prijal žatevný 
veniec, hodové dary, aj kytičky z byliniek a lúč-
nych kvietkov. V homílii priblížil úctu sv. Štefana 
Uhorského k Panne Márii, ako aj význam 
sviatku Nanebovzatia Panny Márie. Chrámový 
zbor svojím spevom dotváral velebnú atmosféru 
hodov. Posvätené bylinky a kvietky sme si vzali 
do svojich domovov, aby nás chránili pred cho-
robami a navodili doma blahodarný pokoj. 

Šťastní pútnici
Kostolné zvony sa toho roku rozozvučali 

z celkom nevídaného dôvodu. Neoplakávali 
mŕtvych, nezvolávali živých, ani neodbíjali Anjel 
Pána, lež v nedeľu 12.9.2021 o 15.00 hod vítali 
najvzácnejšieho pútnika – pápeža Františka. 
Štyri dni chodil Svätý Otec po Slovensku a svoju 
oficiálnu a pastoračnú návštevu zakončil svätou 
omšou v Šaštíne. Nemohli sme tam chýbať, 
autobus veriacich z farnosti Borovce sa pridal 
k mnohým pútnikom z celého Slovenska, prežili 
sme tam neopakovateľné chvíle a dostali sme 
požehnanie od Svätého Otca.

Hora Butkov, pred pár rokmi ju nikto ne-
poznal, snáď odborníci z geológie, či výroby 
cementu. Dnes je tam zásluhou obetavého 
manažmentu cementárne Ladce moderné pút-
nické miesto – Skalné sanktuárium Božieho 
Milosrdenstva. Tam sme v lete putovali, konali 
krížovú cestu, zúčastnili sa na svätej omši s ot-
com biskupom Galisom.

V našej farnosti môžeme tiež putovať na 
požehnané miesta. 22. augusta sa konala Far-
ská púť v Borovciach k Panne Márii Kráľovnej. 
Sprievod s milostivou sochou niesli muži od 
kostola až k lúke pred kaplnkou a my sme ju 
sprevádzali spevmi a modlitbou slávnostného 
ruženca. Voľne, v prírode sme slávili svätú om-
šu, uctili sme si Pannu Máriu a napokon sme sa 
občerstvili darmi šikovných gazdiniek.

Delta a Covid automat
Nechceli sme už ďalšiu vlnu korony, ale nová 

mutácia vírusu Delta sa doslova valila ako vody 
vo veľriekach do celého sveta. Umieračik zvonil 
častejšie, nebol už tak ďaleko ako vlani, blížil sa 
aj k nám. Od polovice septembra sa náš okres 
zo zelenej farby dostal do oranžovej farby Covid 
automatu, kapacita kostola mohla byť zaplnená 
len na 25 percent. Nastala povinnosť nosiť res-
pirátory a vyhotovovať zoznamy účastníkov. Od 
18. októbra to bolo vážnejšie, červené pásmo 
prinieslo ďalšie obmedzenia, ale stále sme sa 
mohli zúčastňovať na svätej omši a pristupovať 
k sviatostiam. Pán farár obetavo slúžil sväté 
omše aj v sobotu s nedeľnou platnosťou a v ne-
deľu sme mali dve sväté omše. Nezanedbávali 
sme ani októbrové litánie a naše deti sa zapojili 
k výzve Milión detí sa modlí ruženec.

Novembrové dni sa krátili, tma pribúdala aj na 
farbe Covid automatu a Piešťanský okres sa oci-
tol v bordovom pásme. V kostole mohlo byť len 
15 ľudí, prednosť mala rodina, na ktorej úmysel 
sa slúžila sv. omša. Obavy, že sa dostaneme do 
čierneho pásma, sa naplnili – od 25. novembra 
bol vyhlásený núdzový stav, zákaz vychádzania 
a zhromažďovania. Advent, krásny čas očakáva-
nia príchodu Spasiteľa, požehnanie adventných 

vencov, roráty – to všetko poznačila pandémia. 
Naše modlitby boli vyslyšané a od 10. decembra 
bolo povolené slávenie verejných bohoslužieb 
pre očkovaných a prekonaných Covid-19 v počte 
30 ľudí. S radosťou sme sa rozbehli do kostola, 
deti nacvičovali jasličkovú pobožnosť, vykonali 
sme si sviatosť zmierenia, dostali sme Betlehem-
ské svetlo a boli Vianoce. Tichá noc, svätá noc 
spievali sme na polnočnej svätej omši, ktorá bola 
obetovaná za tých, ktorí sa v tom to roku pričinili 
o výzdobu, údržbu nášho chrámu a za všetkých, 
ktorí sa akýmkoľvek spôsobom zaslúžili o dôstoj-
né slávenie bohoslužieb. 

Služba v chráme – služba Bohu
Kostolníčka pani Kája Ševčovičová slúži v na-

šom kostole oduševnene. Sprevádza bohoslužby, 
obstaráva sv. omše a obrady potrebnými náleži-
tosťami, organizuje procesie a púte. Usmerňuje 
miništrantov a lektorov, stará sa o zvony, aby 
vhodne zneli pre danú udalosť, dohliada, aby 
všetko prebiehalo bez problémov. Pandemická 

situácia si vyžiadala ešte evidenciu účastníkov 
a ďalšie činnosti. Nezabúda na starých a chorých, 
stará sa o cirkevné pamätníky, a to koľkokrát bez 
povšimnutia, bez slovka vďaky, či uznania. 

Čistý a vyzdobený chrám nie je samozrej-
mosťou, ale dôsledkom obetavej práce pani 
Evy Krištofcovej. Zvoláva veriacich na týždenné 
upratovanie, stará sa o kvetinovú výzdobu 
a údržbu kostola a celého okolia. Koronavírus 
si vyžiadal naviac zodpovednosť za dezinfek-
ciu objektu. Ani v časoch zákazu verejných 
bohoslužieb nezabudla na kostol a prichádzala 
skontrolovať, či je všetko v poriadku.

A už nás tóny ľúbeznej hudby dvíhajú k vý-
šinám, na chórus. Tam vládne organistka pani 
Inka Urbanová s Miškou a Danielou. Ich nád-
herný soprán, mezzosoprán a alt sa nesú naším 
chrámom. Spevy, vznešené žalmy, jasličkové 
pobožnosti, detské sväté omše, hudobný sprie-
vod pri každej významnej udalosti je ich do-
ménou. Nesmieme zabudnúť na Maroša, ktorý 
svojím barytónom dopĺňa súbor. Chrámový zbor 
je slávny aj za hranicami našej farnosti, ich CD 
sú rozchytané ako teplé rožky a výťažok darujú 
na dobročinné ciele. 

Sme radi, že máme hlas ľudu. Nadchne nás 
do spevu, v príhodný čas zanôti aj oslavné 
piesne z dávnych čias, predspevuje, odpovedá 
na liturgické texty, číta smútočnú reč pri pohre-
boch, vie vždy, čo treba – Milan Pekarovič. Ako 
by vyzerali naše modlitby bez premodlievania? 
Pani Anna Hermanová nás vedie k zbožnej 
pobožnosti so svojimi spoločníčkami Katkou, 
Tonkou, Zdenkou, Tetičkou a Aničkou.

Slúžia nám už spomenutí miništranti a mimo-
riadny rozdávač svätého prijímania Radovan. 
Naslovovzaté gazdiné Zdenka a Mária sa stara-
jú o pranie a krásu oltárnych plachiet.

Nám obzvlášť milá je rodina Hornáková, 
najmä v nedeľu sú na svätej omši prítomné 
všetky štyri generácie. Mladí sa aktívne zapá-
jajú pri čítaní lekcií, stredná generácia pomáha 
pri cirkevných podujatiach a pán Bartolomej bol 
dlhoročným kostolníkom. 

Rok 2021 sa končí, pred poďakovaním Pánu 
Bohu len jednu vetu, krátky dôvetok pre nášho 
farára dôstojného pána Mgr. Mariána Díreša, 
ktorý neochvejne, s istotou sebe vlastnou, vedie 
zlatú niť nášho duchovného života.

Ale Boh ma vyslyšal,
všimol si hlas mojej vrúcnej modlitby.

                                         Ž66, 19.   

� Ing. KAMILA MEYER, Foto: archív 

l �Jasličková pobožnosť nechýbala ani počas minuloročných vianočných sviatkov

l �Členovia MO JDS Trebatice – M. Pe-
karovič a B. Valová nesú dožinkový 
veniec počas sv. omše, ktorá je kon-
com leta už tradične venovaná ako 
poďakovanie za úrodu



10 � TREBATICKÉ ZRKADLO                      1/2022

Na úvod si pripomeňme jednu čínsku bájku. 
Tá rozpráva príbeh o dvoch susediacich kraji-
nách, ktorým hrozila vojna a vojská si už roz-
ložili svoje tábory po oboch stranách hraníc. 
Velitelia vyslali vyzvedačov, aby preskúmali 
terén a zistili, z ktorej strany je najlepšie pod-
niknúť útok na protivníka. Obe prieskumné ča-
ty povedali svojim veliteľom to isté: „Existuje 
len jedno miesto, cez ktoré možno prejsť do 
krajiny suseda, ale práve na tomto mieste 
stojí chalupa chudobného sedliaka. Býva 
tam spolu s manželkou a dieťaťom. Majú 
sa radi a sú šťastní. Mohli by sme povedať, 
že sú najšťastnejší na svete. Ak tade prejdú 
naše vojská, bude zničené veľké šťastie. 
Preto nemôže byť nijaká vojna.“ 

Je úžasné, ako to skončilo. Vojna sa neza-
čala, lebo nechceli zničiť šťastie jednej rodiny. 
Kiež by sa ňou inšpirovali všetci ostatní. Lenže 
to by chcelo mať milujúce srdce a vôľu ochotnú 
nikomu neublížiť, nezničiť šťastie. Jeden malý 
syn sa pýtal otecka, že ako vznikajú vojny. Keď 
začal uvádzať jeden príklad, skočila mu do reči 
jeho manželka, a tak vznikla hádka. V tej chvíli 
ich syn pochopil, ako vznikajú vojny. 

Ďalší príbeh som našiel v jednej knihe s náz- 
vom Poďme sa rozprávať. Je veľmi krásny 
a veľmi skutočný. Veliteľ rakúskej armády dostal 
rozkaz zaútočiť na malú dedinku v Tyrolsku. 
Keď jeho vojsko zostupovalo priesmykom z Álp, 
veliteľ si všimol, že ľudia pracujú na poliach, ako 
keby sa nič nedialo. Keď došli na malé otvorené 
priestranstvo uprostred dediny, čakal, že koneč-
ne sa strhne bitka. Akýsi muž, zrejme starosta, 
vyšiel z neďalekej budovy a s ním desať jedno-
ducho oblečených mužov. Nikto nemal jedinú 
zbraň. „Kde máš vojakov?“ skríkol veliteľ. „Voja-
kov? My nemáme vojakov,“ odpovedal prekva-

pený muž. „Ale my 
sme prišli dobyť vašu 
dedinu, nikto tu s na-
mi nebude bojovať?“ 
„Nie, nikto. My sme si 
za vodcu zvolili Ježi-
ša a on nás učí niečo 
iné.“ Veliteľ pochopil, 
že nijaká vojenská 
stratégia v tomto 
prípade nepomôže. 
Z dediny odišiel bez 
toho, aby sa niekoho 
čo len dotkol. Neskôr 
napísal: „Túto dedinu 
nebolo možné dobyť. 
Keby som prikázal 
vojakom strieľať do 
týchto usmievajú-
cich sa mužov, žien 
a detí, vedel som, že 
by ma neposlúchli. 
Týmto jednoduchým 
ľuďom, ktorí bezvý-
hradne nasledovali 
Ježiša Krista, sa po-
darilo poraziť nás.“ 

Slávime najväčšie 
kresťanské sviatky. 
Ich posolstvo je jas-
né: Láska zvíťazila 
nad smrťou. Nech 
teda v srdci každého 
jedného z nás vládne 
láska, ktorá nedovolí 
nikomu ublížiť. 

MARIÁN DÍREŠ, 
farár, foto: archív FÚ

Pane, Ty si nás vyskúšal…
CIRKEVNÝ ŽIVOT V TREBATICIACH

l �Všetkým želám pokojnú a požehnanú 
Veľkú noc a šťastný život

Palec hore  
za pomoc núdznym:

	� dnešný palec hore je výnimočný 
a mimoriadny. Patrí mnohým ľu-
ďom, prvotne však Katke Miháliko-
vej a jej rodine. Ona urobila prvé 
gesto, ponúkla pomoc a ubytova-
nie piatim ľuďom – dvom ženám 
a trom deťom z Kyjeva, ktoré boli 
nútené opustiť svoj domov a utiecť 
pred vojnou zo svojej rodnej kraji-
ny – Ukrajiny. Pomocnú ruku vzá-
pätí pridali mnohí ďalší obyvatelia 
našej obce. Niektorí finančne, iní 
nákupmi potravín či predmetmi 
dennej potreby, vybavením po-
trebných náležitostí na úradoch, 
deťom v škole, pri hľadaní práce 
ženám, pri zabezpečení obleče-
nia chlapcom... Nikto z nás si ani 
predstaviť nechce, ako by sa cítil 
sám v cudzej krajine, s 50 eurami 
v ruke a obrovským strachom a ne-
istotou v duši. Našu pomoc sku-
točne potrebujú. A preto môžeme 
byť hrdí na to, že aj v Trebaticiach 

žijú ľudia, ktorí o potrebe pomoci 
nie iba pozerajú informácie v sprá-
vach, ale ju aj skutočne dávajú.  

	� pochvalu a ocenenie si zaslúži sku-
pina obyvateľov našej obce, ktorá 
už tradične na prelome zimy a jari 
čistí extravilán našej obce. Partii 
okolo Janky Žákovej zaslúžene pa-
lec hore!

Našli sme aj niečo, čo našim 
obyvateľom znepríjemňuje 

život. A preto palec dolu patrí:
	� obyvateľom obce, ktorí miesto vhod-

ného tuhého paliva prikurujú neiden-
tifikovateľnými predmetmi, ktorých 
zápach sa šíri ulicami obce. Vychut-
nať si večernú prechádzku v zime je 
nemožné. 

	� hlavný činiteľ druhého negatívneho 
skutku je anonymný, ako väčšina 
jemu podobných. Počas prvého 
jarného víkendu si tento anonym 
urobil prechádzku do Horného poľa, 
ku kaplnke Panny Márie. Z nezná-
mych dôvodov vytiahol spod kríka 
desaťlitrový sklenený pohár pripra-
vený na kytice zo živých kvetov 
a rozbil ho uprostred cesty priamo 
pred sochou Panny Márie, spoza 
ohrádky vytiahol sklenený kahanec 
a odhodil ho do poľa. Cesta, po 
ktorej často chodia cyklisti, chodci 
i autá družstevníkov a poľovníkov, 
bola plná nebezpečných črepov. Či 
to bol dospelý človek, alebo dieťa, 
sa nedozvieme. Jedno je však isté. 
Posvätné miesto, ku ktorému sa už 
118 rokov mnohí utiekajú a prosia 
Pannu Máriu o pomoc, si takéto 
zaobchádzanie nezaslúži.

� - jp -, - jv -

S VEĽKÝM SRDCOM KONTRA BEZ ROZUMU

Chválime – haníme
�

�




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V poradí už druhý rok trvajúca pandémia 
koronavírusu sa dotkla aj trebatických po-
ľovníkov. Zakázané boli členské schôdze, 
chovateľské prehliadky trofejí ulovenej zveri, 
spoločné poľovačky, strelnice, skúšky psov. 
V roku 2021 sa nemohla uskutočniť ani vý-
ročná členská chôdza, tradičné posedenie pri 
guláši, strelecké preteky.

Zima v januári a februári bola mierna. Členo-
via poľovníckeho združenia prikrmovali zver až 
do jarných mesiacov, kedy sa vykonalo aj sčíta-
nie zveri. Bolo možné skonštatovať, že srnčia 
zver má stabilné počty a zaznamenané bolo aj 
mierne zvýšenie počtu zajacov v hornom poli 
a jeho zníženie v dolnom poli. Počet bažantov 
sa drží na podobnej úrovni ako po minulé roky. 
Stavy jarabíc sa neprejavili v lepších číslach, 
i napriek tomu, že poľovníci niekoľko párov 
odchovali a vypustili do prírody.

Revitalizácia revíru
V jarných mesiacoch sa členovia združenia 

ďalej venovali plneniu plánu práce. Z finančnej 
dotácie obecného grantu boli zrealizované prá-
ce na revitalizácii poľovného revíru, výsadba 
stromčekov, malé opravy posedov, vyčistenie 
a dezinfekcia zariadení na prikrmovanie zveri. 
Mesiace máj a jún boli zamerané na ochra-
nu zveri, nakoľko v tomto období dochádza 
k liahnutiu mláďat voľne žijúcej zveri. Formou 
násteniek osadených na prístupových cestách 
do revíru boli zriadené informačné plagáty s te-
matikou ochrany mláďat. Množstvo ľudí však 
dané upozornenia nerešpektovalo a svojich 
psích miláčikov nechávalo voľne sa pohybovať 
po poľovnom revíri. Svojím nezodpovedným ko-
naním tak vyrušovali zver, v mnohých prípadoch 
prišlo až k usmrteniu mláďat.

Lesné skúšky psov
OPK Piešťany v spolupráci s PZ Bažant 

Trebatice a PS Artemis – Diana organizovali 
dňa 4.7.2021 Lesné skúšky stavačov a Les-
né skúšky malých plemien. Naša organizácia 
mala za úlohu zabezpečiť priestory zahájenia 
a ukončenia, občerstvenie, smerové tabule. 
Na zabezpečenie tejto akcie 
boli usporiadané brigády, na 
ktorých bolo odpracovaných 
množstvo hodín. Najmä na 
oprave stolov a lavíc, na kto-
rých bola vykonaná výmena 
a náter nových drevených 
dosiek, kosenie areálu a os-
tatných priestorov chovateľ-
ského areálu. Na skúškach 
sa zúčastnilo 16 stavačov 
a 6 malých plemien. Predve-
dené psy boli na skúšky dob-
re pripravené, o čom sved-
čí aj úspešné absolvovanie 
skúšok všetkých súťažiacich 
psov. Lesné skúšky prebiehali 
v priateľskej atmosfére a v prí-
jemnom prostredí, za čo patrí 
poďakovanie všetkým, ktorí 
sa na organizácii skúšok po-
dieľali. Jesenné skúšky sta-
vačov boli organizované dňa 
7.8.2021, prihlásených bolo 
22 psov, na súčasné jesenné 
skúšky malých plemien boli 
prihlásené 3 psy.

Úlovky v číslach
V mesiacoch máj a december sa členovia PZ 

Bažant Trebatice venovali chovu a lovu, lovu 
srnčej, diviačej zveri a tlmeniu škodnej zveri. 
V závere roka sa naši poľovníci zúčastnili na 
štyroch plánovaných spoločných poľovačkách, 
z toho troch na bažantov a jednej na zajaca 
poľného. Ulovená zver v roku 2021: srnčia zver 
– 17 jedincov, diviak – 3 jedince, zajac poľný – 
35 jedincov, bažant poľný – 36 jedincov, kačica 
divá – 5 jedincov, líška hrdzavá – 12 jedincov, 
psík medvedíkovitý – 2 jedince, nutria riečna – 

3 jedince, straka čiernozobá – 10 jedincov. 

Nový výbor PZ
Výbor poľovníckeho združenia zasadal v no-

vom päťčlennom zložení: Ján Bača – predseda, 
Jozef Jankech – tajomník, Tibor Štefanka – po-
ľovný hospodár, Róbert Štefanka ml. – finančný 
hospodár, Patrik Jankech – člen výboru, Bra-
nislav Jankech – kontrolór výboru. 

�JÁN BAČA, predseda PZ Bažant Trebatice
� Foto: archív PZ

POĽOVNÍCKE ZDRUŽENIE BAŽANT TREBATICE

Miláčikovia ignorantov
spôsobili smrť mláďat

l �Lesné skúšky stavačov a malých plemien

l �Jesenné skúšky stavačov a malých plemien



12 � TREBATICKÉ ZRKADLO                      1/2022

Doslova revolúcia prebieha na úrovni štá-
tu ale i našej obce v oblasti nakladania s od-
padmi. Tejto rozsiahlej téme sa už tradične 
venujeme v poslednom období v takmer kaž-
dom čísle obecných novín. Kvôli jej dôleži-
tosti pre efektívne, hospodárne a zákonné 
fungovanie našej samosprávy tomu nebude 
inak ani teraz. 

n �Všeobecné záväzné nariadenie  
č. 3/2021 o nakladaní s komunálnymi 
a drobnými stavebnými odpadmi na 
území obce Trebatice

Od 1. januára je v účinnosti Všeobecne zá-
väzné nariadenia č. 3/2021 o nakladaní s ko-
munálnymi a drobnými stavebnými odpadmi 
na území obce Trebatice (ďalej len „VZN“). 

Pozrime sa bližšie na možnosti nakladania 
s jednotlivými zložkami komunálneho odpadu 
v Trebaticiach.

n Zmesový komunálny odpad
Do tohto druhu odpadu zaraďujeme zložky 

komunálneho odpadu, ktoré sa nedajú vytriediť 
a neskôr zhodnotiť. Zbierané sú do 110-litro-
vých, 120-litrových nádob pri rodinných do-
moch a 1100-litrových nádob pri bytových do-
moch. Odpad končí na skládke komunálneho 
odpadu v Rakoviciach a od 1. februára je zbie-
raný v trojtýždňových intervaloch. Vzhľadom 
na skutočnosť, že po viac ako 20-tich rokoch 
neuspel vo verejnom obstarávaní tejto služby 
dlhoročný dodávateľ – spol. Marius Pedersen, 
a. s., prišlo minimálne na rok k zmene a zme-
sový komunálny odpad v obci zbiera Obecný 
podnik služieb Chtelnica, spol. s r. o. Analý-
za nádob zmesového komunálneho odpadu 
v minulosti potvrdila celoslovenský fakt a pre-
ukázala, že sa tam nachádza viac ako 60 per-

cent odpadu, ktorý sa dá triediť a zhodnotiť 
a nemusí skončiť na skládke. Z tohto dôvodu 
je z pohľadu vedenia obce úplne dostačujúce 
vyvážať tento druh odpadu raz za tri týždne. 

n �Vyhradený prúd odpadov – papier, 
plasty, kovy, tetrapaky, sklo

Tento druh komunálnych odpadov je v mes-
tách a obciach zabezpečovaný a financovaný 
tzv. Organizáciou zodpovednosti výrobcov (ďa-
lej len „OZV“). V našom prípade je to spoloč-
nosť Envipak, ktorá nielen zabezpečuje zber 
vytriedených zložiek komunálnych odpadov – 
kovy, tetrapaky, plasty, papier, sklo prostredníc-
tvom dodávateľa tejto služby, ale ju i financuje 
z prostriedkov, ktoré generujú výrobcovia týchto 
komodít. Za účelom naplnenia efektivity sú 

vypracovávané tzv. štandardy zberu, dôsled-
kom čoho sú často preplnené kontajnery na 
zberných miestach a rozšíreniu ich množstva 
predchádzajú časovo dlhé rokovania s OZV 
v mnohých prípadoch bez výsledku. Obci ne-
zostáva nič iné, len pravidelne dokumentovať 
stav zberných miest a vytvárať pravidelný tlak 
na OZV za účelom dodania ďalších zberných 
nádob. Zber týchto vytriedených zložiek ko-
munálneho odpadu nemôže byť financovaný 
zo zákona z prostriedkov obcí, a tak často 
nevôľa a nespokojnosť občanov s preplnený-
mi nádobami na zberných miestach končí na 
pleciach predstaviteľov samosprávy neopráv-
nene. I v tomto smere však nastali v tomto roku 
zmeny, keď prišlo k zálohovaniu PET-fliaš, čo 
by malo zabezpečiť zníženie množstva obalov 
z plastov na zberných miestach. Od budúceho 
roku navyše príde k podstatnej zmene, keď 
budú musieť samosprávy zabezpečiť tzv. nu-
lovú donáškovú vzdialenosť. To znamená, že 
sa budú tieto vytriedené zložky komunálneho 

odpadu zbierať priamo z domácností. Na zber 
uvedených vyhradených prúdov odpadov vyu-
žívame v zmysle VZN nasledovné formy zberu:

PAPIER – zbierané do modrej (alebo šedej) 
240-litrovej nádoby umiestnenej vo väčšine 
domácností alebo 1100-litrový kontajner na 
ôsmich zberných miestach.

Do zberných nádob na papier patrí: no-
viny, časopisy, lepenka, zošity, knihy, škatule 
z tvrdého papiera, kartóny, letáky, obálky, kata-
lógy, plagáty a pod.

Do zberných nádob na papier nepatrí: 
viacvrstvové kombinované materiály (škatule 
od mlieka a nápojov), voskovaný papier, papier 
s hliníkovou fóliou, kopírovací papier, silne 
znečistený či mastný papier, papier znečistený 
škodlivinami a pod.

PLASTY – z domácnosti sú zbierané vo vre-
ciach alebo do žltých 1100-litrových kontajnerov 
na šiestich zberných miestach.

Do zberných nádob na plasty patrí: PET 
fľaše (fľaše z nealko nápojov, sirupov, vína a pod.), 
PE-HD fľaše (fľaše od čistiacich prostriedkov, 
šampóny, aviváže, destilovanej vody, tekutých 
mydiel, bandasky neznečistené olejom a pod.), 
PP fľaše (fľaše od citrónových štiav a ostatné fľa-
še s označením PP), LD-PE fólie (igelitové tašky, 
fólie z pracích práškov, fólie zo stavebnín a pod.), 
LLD-PE fólie (tzv. strečové fólie).

Do zberných nádob na plasty nepatria: 
znečistené plasty, viacvrstvové obaly (škatule 
od mlieka a nápojov), linoleum, molitan, plas-
tové obaly znečistené olejovými a ropnými 
látkami a iné.

KOVY – zbierané do červených 1100-litro-
vých kontajnerov na štyroch zberných miestach. 

Môže obsahovať: kovové plechovky od 
piva a nealko nápojov, konzervy z kompótov, 
mäsových alebo zeleninových výrobkov. Kon-

TRIEDENIE ODPADOV CHRÁNI ŽIVOTNÉ PROSTREDIE A ŠETRÍ FINANCIE OBCE I JEJ OBYVATEĽOV

Čím viac triediš – tým menej platíš

l �Zberné miesto na Pustej ulici
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zervy a plechovky pred odovzdaním do nádoby 
je potrebné vypláchnuť, aby v nich nezostali 
zvyšky jedla. 

Nesmie obsahovať: veľké a ťažké kovové 
časti, ktoré môžu poškodiť nádobu, kovové oba-
ly kombinované s iným materiálom, kovy hrubo 
znečistené zvyškami jedla, farbami a rôznymi 
chemickými látkami a pod.

TETRAPAKY – zbierané do 1100-litrových 
oranžových kontajnerov na troch zberných 
miestach.

Môže obsahovať: čisté (vypláchnuté) tetra-
pakové obaly od džúsov a mlieka (smotany). 

Nesmie obsahovať: znečistené tetrapakové 
obaly, iné kompozitné materiály.

SKLO – zbierané do 1100-litrových zelených 
kontajnerov na jedenástich zberných miestach.

Môže obsahovať: čisté biele a farebné fľaše 
od nápojov, kompótov, tabuľové sklo z okien – 
len do veľkosti vhadzovacích otvorov. 

Nesmie obsahovať: drôtené sklo, olovené 
sklo, porcelán, keramika, žiarivky, automobilové 
sklo a pod.

Od mája tohto roku príde v našej obci z dôvo-
du výpovede zo zmluvy zo strany Mariusu Pe-
dersena, a. s., k zmene dodávateľa tejto služby, 
ktorú bude zabezpečovať Obecný podnik slu-
žieb Chtelnica, spol. s r. o. a práve v tých dňoch 
sa rozhoduje o tom, či v obci nezavedieme už 
od tohto termínu zber uvedených komodít pria-
mo z domácností v podobe, v akej to prikazuje 
zákon od januára budúceho roka. 

n Staré šatstvo, obuv a textilný odpad
Do špeciálnych kontajnerov na zber šatstva 

umiestnených na piatich zberných miestach 
v obci sa vkladá: čisté a suché šatstvo (všet-
ky druhy odevov, prikrývky, deky, posteľná 
bielizeň), obuv (iba v pároch, nezničená), iné 
druhy textilu (doplnky k oblečeniu – čiapky, šály, 
rukavice a pod.). Neprípustné je do kontajnerov 
vkladať: kusy látok, nite; poškodené, znečiste-
né alebo zatuchnuté oblečenie; zničenú obuv 
alebo obuv, ktorá nie je v pároch; koberce, van-
kúše, paplóny, matrace, závesy, záclony a pod. 

n �Veľmi malý elektroodpad z domácností 
a batérie

Červená nádoba na zber veľmi malého elek-
troodpadu z domácností je umiestnená na 
Pustej ulici. Použité prenosné batérie a drobný 
elektroodpad patria do vyhradeného prúdu od-
padov. Náklady na ich zber, prepravu a zhod-
nocovanie znáša výrobca, resp. organizácia 
zodpovednosti výrobcov. 

n �Biologicky rozložiteľný odpad  
zo záhrad a verejnej zelene

V marci tohto roka bola do každej domácnosti 
dodaná hnedá 240-litrová nádoba na zber biolo-
gicky rozložiteľného odpadu zo záhrad. Nádoba 
bola pridelená na rodinný dom so súpisným 
číslom a druhou podmienkou bola skutočnosť, 
že k domu prislúcha i záhrada. Uvedené ná-
doby sú opatrené RFID čipom za účelom ich 
presnej evidencie a váženia samotnej nádoby, 
čo je podmienkou pre plánované zavedenie 
množstvového zberu. Do nádob patrí biologicky 
rozložiteľný odpad zo zelene a záhrad – tráva, 
lístie, malé konáre zo stromov, kvety, lístie, 
zelenina, ovocie a šupky z čistenia ovocia 
a zeleniny, zvyšky kávy a čaju. Neprípustné je 
do nádob ukladať vlasy, výkaly psov a mačiek, 
popol, zvyšky jedál a mäsa, škrupiny z vajec, 
uhynuté zvieratá. Na zber biologicky rozložiteľ-
ných odpadov zo záhrad a verejnej zelene je 
určený aj priestor na dočasnom zbernom mieste 
na Staničnej ulici a kompostáreň Združenia obcí 
Holeška pre triedenie a nakladanie s odpadmi 

v Krakovanoch. Uvedený odpad je po jeho 
zdrvení zhodnotený kompostovaním. Zbieraný 
bude v intervale – dvakrát za mesiac v období 
od marca do novembra Združením obcí pre 
triedenie a nakladanie s odpadmi. 

n Jedlé oleje a tuky z domácností
Oleje a tuky z domácností sú zbierané na 

troch zberných miestach. Na zber slúžia zberné 
nádoby o objeme 120 litrov, ktoré sú vo vlast-
níctve zberovej spoločnosti, farebne rozlíšené 
– zelenej farby alebo šedej, označené zložkou 
odpadu, ktorá sa triedi. Jedlé oleje a tuky je 
potrebné odovzdávať v uzatvárateľných plasto-
vých PET fľašiach s objemom 1 – 10 litrov.

n Biologicky rozložiteľný kuchynský odpad
Od januára minulého roka zabezpečuje obec 

Trebatice zber kuchynského odpadu. Zberné 
nádoby zodpovedajúce zberu biologicky rozloži-
teľného kuchynského odpadu, sú vo vlastníctve 
zberovej spoločnosti a sú farebne rozlíšené – 
hnedej alebo zelenej farby, o objeme 120 litrov, 
označené zložkou odpadu, ktorá sa triedi. Do 
každej domácnosti bolo alebo v prípade záujmu 
môže byť dodané plastové vedro s poklopom. 
Vyzbieraný biologicky rozložiteľný kuchynský 
odpad – zvyšky jedál, potraviny, zelenina, ovo-
cie a šupky z čistenia ovocia a zeleniny, zvyšky 
kávy a čaju, škrupiny z vajec – sa vyváža na 
ďalšie spracovanie do zariadenia na zhodnote-
nie odpadov.

n �Financovanie nakladania  
s komunálnymi odpadmi

Priame náklady na zber a uloženie komunál-
neho odpadu znáša okrem vyhradených prúdov 
odpadov (papier, plasty, kovy, tetrapaky, sklo) 
obec a v konečnom dôsledku sú zaplatené 
v ďalšom roku občanmi, keďže od nich sa od-
vádza miestny poplatok za komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady. Najväčšou ťarchou 
je zmesový komunálny odpad, ktorý končí na 
skládke odpadov. Obec za zmesový komunál-

ny odpad platí každoročne čoraz 
viac a na rozdiel od vytriedených 
zložiek jeho množstvo sa ne-
započítava do tzv. úrovne vy-
triedenia, od ktorej sa následne 
odvíja výška zákonného poplatku 
za uloženie odpadov na sklád-
ke komunálnych odpadov. Z po-
hľadu finančných nákladov platí, 
čím menej odpadu v nádobe na 
zmesový komunálny odpad, tým 
nižšie náklady a poplatky za zber 
a uloženie komunálneho odpadu. 

n �Evidencia komunálnych od-
padov a množstvový zber

Zámerom obce je v krátko-
dobom horizonte zaviesť množ-
stvový zber, ktorý by znamenal, 
že si každý občan zaplatí za 
skutočné množstvo ním vypro-
dukovaného odpadu. Predchá-
dzať tomu musí presná eviden-
cia a váženie odpadu. Prvou 
lastovičkou k spravodlivému 
systému zberu bude biologic-
ky rozložiteľný komunálny od-
pad zo záhrad, pri ktorom sú 
do nádob inštalované čipy na 
evidenciu a váženie odpadu. 
Vďaka ním bola pridelená ku 
každému domu nádoba, prira-
dené GPS súradnice a obec 
má všetky informácie o presune 
a využívaní nádoby. Ambíciou 

obce je zabezpečiť evidenciu a váženie všet-
kých druhov odpadov. Vtedy bude mať obec 
presné informácie o jednotlivých obyvateľoch 
z pohľadu separovania a tvorby zmesového 
komunálneho odpadu. Na základe prístupu 
obyvateľov obce k triedeniu a vytvoreného 
množstva zmesového komunálneho odpadu 
sa budú v budúcnosti i rozlišovať miestne 
poplatky za komunálne odpady v zmysle – čím 
viac triediš, tým menej platíš. 

n Zhrnutie na záver
Vytriedené zložky komunálneho odpadu uve-

dené vyššie sú po samotnom zbere ďalej zhod-
nocované rôznym spôsobom. Ich zber zabezpe-
čujú v zmysle zákona o odpadoch a VZN obce 
vo vlastnej réžii alebo prostredníctvom OZV len 
pre fyzické osoby. Právnické osoby a fyzické 
osoby – podnikatelia sú povinné zabezpečiť ich 
zber v zmysle zákona o odpadoch sami. Zo-
znam zberných miest je uvedený a pravidelne 
aktualizovaný na webovej stránke obce Tre-
batice – www.trebatice.sk, sekcia odpadové 
hospodárstvo, alebo možno o túto informáciu 
požiadať osobne priamo na obecnom úrade. 
Harmonogram vývozu jednotlivých zložiek bude 
v budúcnosti zverejňovaný i prostredníctvom 
obecných novín. Vzhľadom na skutočnosť, že 
v súčasnosti sa zavádza nový systém zberu 
jednotlivých zložiek a nastavujú sa kalendáre 
vývozu, budeme o harmonograme vývozu na 
prvý polrok informovať prostredníctvom iných 
informačných kanálov – webová stránka, mobil-
ná aplikácia, rozhlas.

Najspravodlivejší zber komunálnych odpadov 
je množstvový zber, keď si každý obyvateľ 
platí za skutočné ním vyprodukované množstvo 
odpadov. Tomu musí predchádzať evidencia 
a váženie odpadov. Triedenie odpadov chráni 
životné prostredie a šetrí peniaze obce ako i jej 
obyvateľov. 

� Mgr. JURAJ VALO, starosta obce
� Foto: archív obce

l �Do každého domu, bytu so záhradou bola dodaná 
hnedá nádoba, ktorá obyvateľom značne zjednoduší 
nakladanie s odpadom zo záhrady
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Vyučovanie na jeseň prebiehalo striedavo 
prezenčne aj dištančne, koncom novembra sa 
dostali do karantény štvrtáci a prváci zároveň, 
o niekoľko dní – začiatkom decembra – sa 
pripojili aj tretiaci. Karanténa trvala desať dní, 
takže do vianočných prázdnin sa postupne 
vrátili všetky triedy k prezenčnému vyučova-
niu. Činnosť v záujmových krúžkoch sa muse-
la tiež prerušiť. Predvianočné obdobie v škole 
bolo v znamení pretrvávajúcich opatrení. 

Krátko pred Vianocami dostali druháci balík. 
Bola to výhra vo výtvarnej súťaži v časopise 
Vrabček. Toto malé predvianočné prekvapenie 
ich veľmi potešilo a výhru si hneď užívali – hra-
ním pexesa, skladaním puzzle, čítaním kníh. 

Vianočnú atmosféru si v škole užívali hlavne 
druháci, ktorí sa vyhli karanténe. Vyučovanie 
sme si spestrili mikulášskymi, anjelskými ale 
i čertovskými úlohami, ako môžete vidieť na 
fotografii. Samozrejme, ani čižmičky našich 

žiakov neobišiel Mikuláš. Hoci si v nich niektorí 
našli okrem sladkostí aj cibuľu, radostnú pred-
vianočnú náladu nám vylepšovalo počasie. Aj 
tá troška snehu nám stačila na zimné šantenie, 
guľovanie či stavanie snehuliakov (pozri foto-
grafie). Tvorili sme i rôzne vianočné dekorácie, 
na fotografii ich prezentujú tretiaci.

V tom predvianočnom období, kedy sme 
sa my v škole snažili užívať si toto pekné 
obdobie roka, mali však zdravotníci plné ruky 
práce a oddelenia nemocníc boli plné covi-
dových pacientov. Preto sa pani učiteľky ZŠ 
zapojili do celoslovenskej výzvy Učitelia pečú 
zdravotníkom. Podarilo sa nám v spolupráci 
s MŠ Ostrov napiecť v krátkom čase mnoho 
chutných koláčikov, ktorými sme potešili a veru 
i prekvapili pracovníkov Interného oddelenia 
Nemocnice A. Wintera v Piešťanoch (podrob-
nosti na fotografiách).

Na prázdniny sme sa rozišli v tichosti, bez 

každoročnej spoločnej vianočnej besiedky. Trie-
dy si v rámci kolektívu pripomenuli blížiace sa 
sviatky a s nimi spojené tradície a zvyky. Po 
prázdninách nastúpili všetky triedy prezenčne 
a tento stav nám vydržal skoro do jarných 
prázdnin. Ďalšia karanténa bola uvalená na 2. 
a 3. ročník koncom februára, tentokrát už len 
v trvaní 5 dní podľa nových pravidiel. 

Pytagoriáda 
Do matematickej súťaže Pytagoriáda sa zapája-

me už dlhé roky. Súťažia žiaci 3. a 4. ročníka. Do-
teraz sme súťažili vždy prezenčne, v škole, v daný 
deň, i keď už aj v minulosti bola možnosť vyskúšať 
online prostredie a zadania riešiť cez počítač. 
V tomto školskom roku sme boli nútení a prvýkrát 
sme absolvovali Pytagoriádu online formou. Bolo 
to nevyhnutné z dôvodu, že práve 3. a 4. ročník 
mal prerušené prezenčné vzdelávanie, a tak sme 
využili možnosť súťažiť z domu podľa pokynov 

ZO ŠKOLSKÝCH LAVÍC

Striedavo – prezenčne aj dištančne

l �Tradičné vianočné ikebany v podaní tretiakov

l �Zimné radovánky

l �Naši školskí snehuliaci

l �Učitelia pečú zdravotníkom – balenie koláčikov
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organizátorov súťaže. Žiaci pro-
stredníctvom Edupage účtov do-
stali prihlasovacie kódy a v danom 
čase mohli riešiť zadania. 

Úspešnosť bola v jednotlivých 
triedach nasledovná: do okres-
ného kola postupuje z 3. ročníka 
6 žiakov, zo 4. ročníka 4 žiaci. 

Okresné kolo bude prebiehať 
tiež online, žiaci, ktorí postupu-
jú, dostanú pozvánky, budú ško-
lou zaregistrovaní do súťaže. 
Dúfame, že budú takí úspešní 
aj v okresnom meradle a budú 
reprezentovať našu školu!

Kozmix LAB
Naše pani učiteľky využili 

ponuku vzdelávacieho portálu 

Kozmix a zúčastnili sa na vzdelávaní, aby 
získali materiály na projektové vyučovanie 
v každom ročníku s inou tematikou. Prváci 
sa budú zaoberať recykláciou a triedením 
odpadov, druháci sa budú venovať štyrom 
ročným obdobiam, tretiaci sa pozrú na to, 
ako komunikujú zvieratá a štvrtáci budú 

spoznávať detstvo svojich starých rodičov. 
O výstupoch budeme informovať na našej 
webovej stránke.

Zimná olympijská súťaž
Počas trvania zimných OH v Pekingu sme 

pre našich žiakov vymysleli vedomostnú sú-
ťaž. Každý deň trvania OH pribúdala na webo-
vej stránke školy súťažná otázka týkajúca sa 
tejto témy. Žiaci postupne odpovede hľadali, 
hádali, spisovali a zhromažďovali (pozri foto). 
Po skončení OH v Pekingu sa skončila aj 
naša súťaž. Zapojilo sa do nej 13 úspešných 
hádačov/pátračov – športových fanúšikov. 
Odmenou za snahu im boli vecné ceny od fi-
riem Plantex a Kellys, čím by sme chceli týmto 
firmám poďakovať.

Po jarných prázdninách sa postupne začali 
uvoľňovať opatrenia, záujmové útvary začali 
pracovať s podmienkou nemiešania žiakov, 
krúžky, kde boli viaceré triedy, sa tak striedajú 
v týždennej frekvencii. 

Žiaci sa v týchto dňoch chystajú na tradičnú 
recitačnú súťaž Hollého pamätník – naši šikovní 
štvrtáci už majú za sebou aj triedne kolo, ako je 
vidieť na fotografii.

Každoročne sa začiatkom apríla koná zápis 
do 1. ročníka – v prípade priaznivej situácie 
bude možné aj s účasťou detí – predškolákov. 
Tešíme sa na všetkých!

� SYLVIA MOLNÁROVÁ, riaditeľka ZŠ
� Foto: archív ZŠ

l �Víťazi triedneho kola recitačnej súťaže Hollého 
pamätník spomedzi štvrtákov l �Žiaci ocenení v zimnej olympijskej súťaži

l �Odovzdávanie vianočných koláčikov  
v NAW v Piešťanoch
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Spočiatku to vyzeralo tak, že 
Vianoce v roku 2021 nebudú prí-
liš veselé. V prvej polovici de-
cembra okolo nás lietal neúnav-
ný Covid-19, deti boli z dôvodu 
chorôb a karantény viac doma 
ako v škôlke, no nakoniec sa to 
predsa len podarilo a stihli sme 
všetko, čo ku pravým vianočným 
sviatkom patrí. 

Aj Mikuláš kvôli nám opäť meral 
dlhú cestu zo svojej zasneženej 
krajiny a prišiel obdarovať deti až 
14. decembra. Aj napiecť a vyzdo-
biť medovníčky sme stihli, aj zapá-
liť sviečky – symboly vianočných 
prianí vložiť do vody a vychutnať si 
pokojnú predvianočnú atmosféru 
sa nám podarilo. Besiedka pre ro-
dičov zostala iba želaním, ale zato 
videá z vystúpenia detí sa vydarili 
a urobili radosť mnohým rodičom. 
No a, samozrejme, nezabudol na 
nás ani Ježiško a v jedálni nám 

pod stromček vysypal za plnú vleč-
ku darčekov. 

Vianoce sa stali spomienkou a na-
priek mnohým prekážkam celkom 
veselou, príjemnou a úsmev vyvolá-
vajúcou. Najväčším naším strachom 
bol Covid-19. Ešte sme netušili, že 
čoskoro sa pred nás postaví iný, 
omnoho väčší. Veríme celým srd-
com, že tak, ako sa postupne vytrá-
ca strach z Covidu, bude sa môcť 
vytratiť aj ten druhý, mocnejší. Veď 
predsa aj naše deti si zaslúžia vy-
rastať s pojašeným bezstarostným 
úsmevom na tvári tak, ako sme 
vyrastali my.

Vianoce iné – a predsa krásne!
V TREBATICKEJ ŠKÔLKE JE TRADIČNE DOBRE A VESELO

l �Švárni chlapci z Trebatíc

l �Ako sa len ten Ježiško s toľkými darčekmi pretlačil do našej triedy? l �Naše malé vianočné parádnice

l �Pri svetielkach sviečok miha-
júcich sa vo vode deti vyslovi-
li tie najkrajšie priania svojim 
blízkym
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l �Malé nežné vločky a milí snehuliačikovia všetkých potešili svojím vianočným programom

l �Deťom ani nenapadlo, že nad nimi s bielou bradou stojí ich pani upratovačka Silvia 
Múková

l �Aj deťom staršej triedy sa program vydaril a dostali zaň zaslúženú pochvalu

Opäť je tu čas 
darovania 2 % z dane

Ak sa rozhodnete darovať ich

TREBATICKÝM DEŤOM,
pomôžete im zmodernizovať interiér ma-

terskej školy novými kusmi nábytku, učeb-
nými pomôckami, interaktívnou technikou. 

Všetky podrobné informácie a tlačivá náj-
dete na webovej stránke materskej školy.

V mene Vašich detí Vám
ĎAKUJEME!

Strany z materskej školy pripravila
JANA PALKECHOVÁ

Foto: archív MŠ
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Naša filozofia odchovať si vlastných hrá-
čov si vyžaduje najmä zlepšenie podmienok 
pre prácu s mládežou. Náš zámer posunúť aj 
tento ukazovateľ je v regionálnom okolí bez-
konkurenčný, zaradili sme sa na Slovensku 
medzi popredné futbalové tímy s omnoho 
dlhšou futbalovou tradíciou, akú máme my.

Už druhým rokom Centrum futbalovej 
mládeže Jozefa Adamca patrí medzi kluby 
s licenčným programom čakateľa pre útvary 
talentovanej futbalovej mládeže na Slovensku. 
Uvedeným vstupom do licenčného progra-
mu Slovenského futbalového zväzu sme sa 
zaviazali plniť na najbližšie tri roky záväzky, 
povinnosti, ktoré ustanovil zväz. Celá štruktúra 
mládeže musí smerovať k ešte lepším pod-
mienkam, s jasným cieľom skvalitniť výchovu 
mladých futbalistov. Cesta je to veľmi náročná, 
a to vo všetkých smeroch – finančne, mate-
riálne, personálne, časovo. Dali sme sa na 
neľahký boj, ktorý zvládneme len trpezlivým 
konaním, ktoré bude malými krokmi prinášať 
napredovanie, k čomu však potrebujeme ešte 
väčší, zanietenejší záujem pospájaných ná-
dob: samosprávy – kluby – rodičia. 

� Mgr. VLADIMÍR HORNÁČEK
� šéftréner mládeže CFM JA

CENTRUM FUTBALOVEJ MLÁDEŽE JOZEFA ADAMCA

Neľahký boj zvládame len trpezlivosťou

CFM JA – VYHODNOTENIE ZIMNEJ PRÍPRAVY – HODNOTENIA TRÉNEROV

Ukázali chuť pobiť sa o výsledok
U19 – tréner Juraj Kuťka

Zimná príprava prebiehala v domácich pod-
mienkach. Trénovali sme najmä na umelej 
tráve v Krakovanoch a tiež na ihrisku v Treba-
ticiach. Účasť na tréningoch nebola ideálna, 
ale museli sme sa s tým vysporiadať, viackrát 
boli hráči v karanténe, no musím aj konštato-
vať, že niektorí chalani nemali dobrý prístup 
k futbalu, čo ma mrzí. Pre Covid-19 sme 
nedokázali nastúpiť na dva prípravné zápasy. 
Nakoniec sme odohrali tri prípravné zápasy, 
v ktorých nás preverili súperi z Bánoviec, 
Častkoviec a Serede. Do odvetnej časti sme 
teda išli s viacerými otáznikmi. Vstup do se-
zóny nám vyšiel nad očakávanie. Dokázali 
sme zdolať Skalicu 1:0 a v ďalšom kole sme 
remizovali s ČFK Nitra 0:0. Potom sme ces-
tovali k lídrovi tabuľky do Zlatých Moraviec, 
kde sme prehrali 1:4. V týchto majstrovských 
stretnutiach hráči ukázali, že majú chuť po-
biť sa o výsledok a ukázali aj kvalitu, čo je 
sľubné. Verím, že v tom budeme pokračovať 
počas celej jarnej časti. 

Tím U19
Samuel Brezina, Filip Žilinčík, Lukáš Ces-

nek, Frederik Zuskin, Adam Hlinka, Samuel 
Klampár, Tomáš Tomašovič, Lukáš Schmitt, 
Matúš Moravčík, Patrik Mikuš, Jakub Sedlák, 
Mário Valo, Tomáš Beňuš, Filip Rechtorík, 
Matúš Lenický, Samuel Fano, Matej Marušic, 
Marek Martišovič. 

Zatiaľ sme nepocítili trpkosť prehry
U17 – tréner Martin Javorka

Zimná príprava sa začala 11.1.2022. Pre-
biehala v domácich podmienkach, trénovali 
sme 3-krát v týždni, poväčšine na umelej 
tráve v Krakovanoch a pár tréningov sme 
absolvovali v Piešťanoch na Kúpeľnom ostro-
ve. Na konci februára sme sa presunuli aj 
na tréningovú prírodnú plochu do Trebatíc. 
V rámci zimnej prípravy sme mali naplánova-
ných 5 prípravných zápasov, ale 3 sme museli 
zrušiť pre karanténu a pozitivitu. Odohrali sme 
teda len 2 prípravné zápasy, pričom na umelej 
tráve v Trenčíne sme porazili Častkovce 2:0, 
a rovnako na umelej tráve v Seredi sme po-
razili domáci tím 2:1. Pokiaľ ide o tréningový 
proces, s tým nie som spokojný, lebo do 
neho výrazným spôsobom zasiahla "corona". 
Často sme trénovali v počte 8 až 10 chlap-
cov, len ojedinele nás bolo viac. Na jednej 
strane však boli okolnosti ospravedlniteľné, 
na druhej strane niektorí chlapci mohli prísť 
na tréning, ale neprišli, lebo dali prednosť 
iným nepodstatným aktivitám, čo je neospra-
vedlniteľné. Do majstrovských zápasov sme 
vstúpili na moje milé prekvapenie, vzhľadom 
na tréningovú morálku, úspešne, keď z dvoch 
domácich zápasov so Skalicou a s ČFK Nit-
ra sme získali 4 body, čo je polovica bodov 
z celkového počtu bodov získaných v jesennej 
časti. Popritom ma teší ešte to, že vrátane 
prípravných zápasov sme zatiaľ nepocítili 
trpkosť prehry. V dvoch majstrovských zápa-

soch sme neinkasovali žiadny gól, čo svedčí 
o tom, že sme sa zjavne zlepšili v organizácii 
defenzívnej činnosti a v plnení si svojich po-
zičných povinností, ktoré vyžadujem. Musím 
spomenúť aj to, že v Seredi nám pomohli 
chlapci z kategórie U15 a svojimi výkonmi 
sa vyrovnali chlapcom z kategórie U17. Bolo 
by vhodné aj mladších chlapcov posunúť do 
tréningového procesu do vyššej kategórie, čo 
by jednoznačne pomohlo ich futbalovému na-
predovaniu tak, ako bol realizovaný aj posun 
niektorých hráčov do kategórie U19 (Lenický, 
Fano, Marušic).

Tím U17
Marek Vitek, Samuel Mahrek, Jakub Polák, 

Matej Danko, Matej Tarana, Marek Sadloň, Lu-
káš Danko, Timotej Kyselica, Michal Domin, Ši-
mon Sedlák, Jakub Majerský, Alan Urbanovský, 
Jakub Hátrik, Matej Žák, Tomáš Čechvala, Matúš 
Malík, Timotej Šurín, Tomáš Fořt, Nikolas Klimo. 

Úzky káder nás limituje 
U15 – tréner Matúš Grivalský 

Zimnú prípravu sme začali 17.1.2022. Tré-
novali sme 4-krát do týždňa na umelej tráve 
v Krakovanoch. S tréningovým procesom však 
nie som spokojný, nakoľko sme sa stretávali 
vo veľmi malom počte. Hráči museli doliečovať 
zranenia a každý týždeň sme prišli o minimálne 
2 až 3 hráčov kvôli dodržiavaniu karantény, 
resp. kvôli pozitivite. Poskladať 11 hráčov bolo 
nemožné, aj preto sme odohrali iba jeden prí-

Pandémia robila problémy v dochádzke
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pravný zápas v Bánovciach, kde sme vyhrali 
3:1. Do jarnej časti sme vstúpili tromi prehrami, 
a to s Novými Zámkami 0:2, Novým Mestom 
1:2 a v Komárne 0:5. Vo všetkých zápasoch 
sme mali pripraveného len jedného hráča na 
striedanie. Úzky káder nás limituje, o tom niet 
pochýb. Tento problém sa však snažíme za 
pochodu riešiť. 

Tím U15
Nikolas Ohrablo, Jozef Uváček, Branislav 

Svetlík, Lucas Obuch, Samuel Strečanský, Ti-
motej Magula, Filip Majerník, Tomáš Zúrek, 
Marcus Blaško, Ján Brauner, Tomáš Hlavatovič, 
Richard Kičin, Samuel Luha, Daniel Tonkovič, 
Jakub Obuch.

Prípravu negatívne ovplyvnila pandémia
U13 – tréner Miroslav Obuch

Zimná príprava sa začala 15.1.2022, pričom 
tréningový proces prebiehal 3-krát do týždňa, 
a to na umelej tráve v Krakovanoch. Hlavne 
z dôvodu zlej pandemickej situácie sa nám 
počas zimnej prípravy podarilo odohrať iba 
2 prípravné zápasy s výsledkami: FC Topoľ-
čany – CFM JA 2:2, FC Senec – CFM JA 7:3.

Oba prípravné zápasy hodnotím pozitívne, 
i keď so Sencom sme prehrali vyšším rozdie-
lom, Tieto zápasy ukázali, aká dôležitá je vo 
futbale presnosť prihrávok a pohyb bez lopty. 
Nakoľko každá jedna nevynútená chyba nás 
stála veľa úsilia a našim súperom poskytla 
šancu na strelenie gólu. Čo sa týka samot-
nej prípravy, táto bola negatívne ovplyvnená 
zlou pandemickou situáciou, čo sa odzrkadlilo 
na zhoršenej tréningovej dochádzke. Zimná 
príprava bola zameraná na zdokonaľovanie 
rozohrávky a presnosť prihrávok, čím by sme 
chceli dosiahnuť lepšie držanie lopty oproti 
súperovi. Za snahu počas zimnej prípravy by 
som sa chcel chlapcom touto cestou poďako-
vať. V majstrovských zápasoch sme sa zatiaľ 
prezentovali nasledovne: CFM JA – FKM Nové 
Zámky 6:0, CFM JA – AFC Nové Mesto n. V. 
0:4, CFM JA – KFC Komárno 0:3.

Tím U13
Adam Zurek, Miroslav Crkoň, Marko Va-

lovič, Tobias Škrabák, Juraj Mikota, David 
Hornák, Šimon Krchnák, Jakub Malik, Lukáš 
Pilát, Peter Grunský, Michal Lančarič, Matúš 
Krchnák, Simon Uher, Alex Urban, Damián 
Strečanský, Michal Orság, Adam Hlavatovič, 
Marek Uram.

So zimnou prípravou som spokojný
U11/U10 – tréner Michal Beňo

Zimnú prípravu sme odštartovali už dňa 
4.1.2022, keďže chalanom chýbal futbal. 
Trénovali sme dvakrát do týždňa v Krako-
vanoch na umelej tráve. Počas prípravy nás 
neustále ovplyvňovali karanténa a pozitivita 
hráčov, a tak sme stále neboli v komplet-
nom zložení. Aj napriek tomu sme odohrali 
dva turnaje pre každú kategóriu. Kategória 
U10 absolvovala turnaj v Senici a kategória 
U11 odohrala turnaj v Čechách v Novom 
Jičíne, kde chlapci skončili druhí. S počtom 
prípravných zápasov som spokojný, obidve 
kategórie absolvovali dostatok zápasov, a to 
s nasledovnými výsledkami:

CFM JA – FK Senica 2:3, 2:2, 3:1, 5:2 CFM JA 
– MFK Skalica 12:0, 4:0, CFM JA – Nové Mesto 
3:2, CFM JA – Nové Mesto 11:0, CFM JA – Nové 
Mesto 8:2 , CFM JA – Lubina Kopanice 4:1, CFM 
JA – OK Častkovce 8:0, CFM JA – Bošáca 37:0.   

So zimnou prípravou som spokojný, chalani 

poctivo chodia na tréningy a hlavne sa bavia 
futbalom. Počas zimnej prípravy odohráme ešte 
zápasy v Krajnom, v Jaslovských Bohuniciach 
a generálku máme proti ŠKF Sereď. Jarnú časť 
začíname dňa 2.4. dohrávkou z jesene proti 
Spartaku Myjava. 

Tím U11 a U10
Jerguš Hruška, Tobias Ťapušik, Lukáš Fořt, 

Lukáš Horňák, Tobias Uváček, Matias Žak, 
Marko Milec, Adam Kunka, Peter Krivošik, 
Damián Hadviga, Dominik Bubák, Samuel 
Duračka, Milan Smolka, Daniel Galbavý, Mar-
tin Augustín, Matúš Jankovič, Marko Jurica, 
Patrik Chnapko.

Boli sme úspešnejší ako súperi 
U9/U7 – tréner Tibor Šurín

Zimnú tréningovú prípravu sme za-
čali 15.1.2022. Trénovali sme v telocvični 
v ZŠ v Rakoviciach. Chlapci boli rozdelení do 
dvoch kategórii, staršiu, kde trénuje ročník 

2013 spolu s 2014, a mladšiu, ktorá zahŕňa 
ročníky 2015 a mladších. S každou kategó-
riou sme absolvovali minimálne dva tréningy 
týždenne. Počas víkendov sme sa so star-
šou kategóriou U9 zúčastnili na niekoľkých 
zápasoch. Účasť na tréningoch ovplyvňovali 
choroby, čo bolo najviac poznať v mesiaci feb-
ruár. Zimná časť tréningov skončila začiatkom 
marca prechodom na tréningy na štadiónoch 
v Krakovanoch, Borovciach a Trebaticiach. 
Počet tréningov sa zvýšil na tri tréningové 
jednotky týždenne.

Káder v ročníku U9 (2013, 2014) je stabil-
ný, trénuje v ňom pravidelne 21 futbalistov 
a viac. Preto som s účasťou spokojný, dobre 
vieme, že len pri zvýšenej pravidelnej účasti 
na tréningovom procese sa môžeme s týmito 
najmladšími kategóriami posunúť výkonnost-
ne ďalej a byť konkurencieschopní aj tímom 
z futbalových akadémii, resp. z miest s útvar-
mi talentovanej mládeže. Počas prípravy aj 

napriek zimnému počasiu sme odohrali na 
vonkajšom umelom ihrisku v Krakovanoch 
zápasy proti Zelenču, Častkovciam, Bučanom 
a Bielemu Kostolu. Na zápasoch sme sa zišli 
vždy v peknom počte. A vo všetkých sme boli 
úspešnejší ako naši súperi. Prípravu sme za-
vŕšili zápasmi v Senci, kde súper bol evident-
ne nad naše sily a úspešným zápasom v Bu-
čanoch. Súťaž kategória U9 sa začína v apríli 
prvými zápasmi na ihrisku v Borovciach.

Pri tých najmladších sme boli počas zimy 
limitovaní veľkou chorobnosťou. V kádri sa 
postupne počet najmenších futbalistov zvý-
šil až na 19. V kategórii U7 (to znamená r. 
2015 a mladší) začíname postupne s prácou 
s novými chlapcami, ktorí majú záujem o fut-
bal. Aj tu sa už prejavujú nové talenty. Chlapci 
si zvykajú na pravidelnosť tréningov. Tiež 
sme sa nevyhli chrípkovej viróze a Covidu, čo 
ovplyvnilo účasť na tréningoch. Naším cieľom 
je rozšíriť náborom túto kategóriu a postupne 
počtovo dopĺňať kategóriu U9. Chlapci sa bu-
dú postupne zúčastňovať na turnajoch a mini 

ligách organizovaných nami a na okolí vo 
svojej najmladšej vekovej kategórii.

Tím U9
Sebastián Andrísek, Dominik Bielik, Tomáš 

Horňák, Matteo Kantek, Mathias Matejovič, 
Ondrej Polák, Mário Strecký, Matej Vavrinec, Ti-
motej Žák, Lukáš Dvorský, Jaroslav Lesay, Ján 
Verchola, Dominik Bednár, Timotej Seitler, Mar-
cel Mizera, Markus Mizera, Domink Žitňanský, 
Nikolas Valovič, Adam Kuruc, Jonáš Tureček, 
Arthur Bednár.

Tím U7
Augustín Soska, Matúš Bielik – Ostrov, Ma-

túš Bielik – Krakovany, Oliver Cifra, Adam 
Reško, Damián Andrísek, Jessika Zemková, 
Matej Strecký, Matej Daněk, Matúš Varga, 
Jakub Valo, Matúš Valo, Marcel Mihálik, Simon 
Štefanka, Ján Sipos, Leo Sipos, Tobias Mikuláš, 
Marek Tarkoš.

l �Jeseň minulého roka a skalp FC Petržalka v Slovnaft-Cupe, Matúš Valo strieľa gól 
do siete druholigistu
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Zasiali sme  
prvé semienka  

Prvé jarné dni sa ukázali v plnej 
paráde, slniečko hrialo a na poliach 
i v záhradách sa usilovne pracovalo. 
Zaostávať sme predsa nemohli ani 
my v materskej škole. 

Pod vedením učiteliek deti skyprili 
zeminu v nových vyvýšených záho-
noch a zasiali semienka reďkovky, 
mrkvičky, hrášok a cibuľku. Nevieme 
ešte, ako sa im v bude dariť, ale určite 
vieme, že sa budeme snažiť starať sa 
o ne najlepšie, ako dokážeme.� - jp -

Riaditeľka Materskej školy, Štúrova 197/53,  
Trebatice oznamuje:

Zápis detí
na školský rok 2022/23 sa bude konať 

v dňoch 2. – 6. mája 2022

Dieťa sa na predprimárne vzdelávanie 
prijíma na základe žiadosti zákonných 
zástupcov, ktorú podpíšu obaja zákonní 
zástupcovia a podávajú riaditeľke mater-
skej školy spolu s potvrdením o zdravotnej 
spôsobilosti od všeobecného lekára pre 
deti a dorast; potvrdenie obsahuje aj údaj 
o povinnom očkovaní dieťaťa. 

Do materskej školy sa  
prednostne prijímajú:

l �deti, pre ktoré je plnenie predprimár-
neho vzdelávania povinné (deti, ktoré 
k 31.8.2022 dosiahnu vek 5 rokov),

l �deti, ktoré pokračujú v povinnom plnení 
predprimárneho vzdelávania v mater-
skej škole,

l �deti zo spádovej oblasti materskej školy 
(materská škola je spádovou mater-
skou školou pre deti s trvalým pobytom 
v obci Trebatice). 

V prípade zvýšeného záujmu  
prednosť pri prijatí ďalej majú:

l �deti, ktoré majú trvalé bydlisko v obci 
Trebatice a taktiež obaja ich rodičia 
majú trvalý pobyt v obci Trebatice.

Deti menej ako trojročné sa prijímajú výni-
močne, ak je ešte voľná kapacita MŠ. 

Žiadosť môžete podať: 
- osobne v materskej škole, 
- poštou na adresu materskej školy,
- �e-mailom na adresu  

zapisms@trebatice.sk

Formulár Žiadosť o prijatie na predprimár-
ne vzdelávanie a Potvrdenie o zdravotnej 
spôsobilosti od všeobecného lekára pre deti 
a dorast nájdete na webovej stránke 

mstrebatice.sk

Celý jeden februárový týždeň sa deti v škôl-
ke menili na karnevalové postavičky. V mas-
kách sa hrali, jedli, učili, masky si zhotovovali 
a tešili sa z nich. No a na konci týždňa karne-
valová téma vyvrcholila ozajstným karneva-
lom s veselými súťažami a tancami. 

Aby sme dodržali aktuálne opatrenia, tak sa 
veselilo v každej triede zvlášť. Deti sa vyskákali, 
radovali sa, že zvládli súťaže, povzbudzovali 
kamarátov, zatancovali na známe karnevalové 
piesne. Ich rozžiarené očká a červené líčka sved-
čili o tom, že by prijali mať takýto deň aj častejšie.

Karneval netradične

l �V malej triede poletovali motýliky, spoločne s rytiermi a Spidermanmi

l �Aj tentokrát si deti vyskúšali svoju šikovnosť v súťažiach� Foto: archív MŠ (3x)


